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SNG ONE
Quick User Guide – guide d'utilisation rapide- guía rápida del usuario–
Kurzbedienungsanleitung – korte handleiding - guida rapida all'uso



Mandatory: register your warranty online and download the complete
instructions. Read them carefully, especially the safety instructions! Direct
link from the Start'N'Grill application.

Keep out of reach of children, people with mental disorders and those
under the influence of alcohol, drugs or medication

Before connecting the device, make sure that the data on the signalling
plate matches the data on the network.

Check that there is coal in the barbecue. (hanging tray provided for this
purpose)
You can now light your barbecue without effort: press the start button or
program a delayed start

Connect the barbecue's ignition box to a power outlet (checking
beforehand that its technical data are adapted to your electrical network)
and press the ON button

In less than 2 minutes, your charcoal will ignite and you will get beautiful
embers. Turn off the ignition box as soon as you are satisfied. Do not go
beyond 150 seconds. Using a charcoal scoop, place a few embers in areas



where there are none rather than leaving the system on. The embers will
spread very quickly and you can then start grilling.

A universal power outlet and 2 usb ports are at your disposal for your
convenience.

They will allow you to power the usb lamp but also to recharge your
smartphones or to connect a rotisserie for example.

Please unplug the Start'N'Grill ignition box and protect the barbecue
under its cover after each use.

Only for countries of the European Union:

In accordance with the EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and
electronic equipment and its implementation in accordance with national
legislation, power tools that can no longer be used must be separated and
sent to an appropriate recycling route.

We reserve the right to make changes.



Obligatoire: enregistrez votre garantie en ligne et téléchargez le mode
d'emploi complet. Lisez-le attentivement, notamment les consignes de
sécurité!!! Lien direct depuis l'application Start'N'Grill.

Tenir hors de portée des enfants, des personnes souffrant de troubles
mentaux et celles sous emprise de l'alcool, la drogue ou médicaments.

Vérifier qu'il y a bien du charbon dans le barbecue. (bac suspendu prévu à
cet effet)

Brancher le boîtier d’allumage du barbecue sur une prise de courant (en
vérifiant préalablement que ses données techniques sont adaptées à votre
réseau électrique) et appuyer sur le bouton ON.

En moins de 2 minutes, votre charbon va s’embraser et vous obtiendrez de
belles braises. Eteignez le boîtier d’allumage dès lors que vous êtes
satisfait. N’allez pas au-delà de 150 secondes. A l’aide d’une pelle à
charbon, placez quelques braises dans les zones où il n’y en a pas plutôt
que de laisser le système allumé. La propagation des braises sera très
rapide et vous pourrez alors commencer à griller.

Une prise de courant universelle et 2 ports usb sont à votre disposition
pour votre confort. Ils vous permettront d‘alimenter la lampe usb mais



également de recharger vos smartphones ou encore de brancher une
rôtissoire par exemple.

Prière de débrancher le boîtier d’allumage Start’N’Grill et de protéger le
barbecue sous sa housse après chaque utilisation.

Seulement pour les pays de l’Union Européenne :

Conformément à la directive européenne 2012/19/UE relative aux déchets
d’équipements électriques et électroniques et sa mise en vigueur
conformément aux législations nationales, les outils électroportatifs dont on
ne peut plus se servir doivent être isolés et suivre une voie de recyclage
appropriée.

Sous réserve de modifications.



Obligatorio: registre su garantía en línea y descargue las instrucciones
completas. Léalas con atención, especialmente las instrucciones de
seguridad. Enlace directo desde la aplicación Start'N'Grill.

Mantener fuera del alcance de los niños, de las personas con trastornos
mentales y de quienes estén bajo la influencia del alcohol, las drogas o los
medicamentos

Antes de conectar el dispositivo, asegúrate de que los datos de la placa de
señalización coinciden con los de la red.

Compruebe que hay carbón en la barbacoa. (se proporciona una bandeja
colgante para este fin)

Conecta la caja de encendido de la barbacoa a una toma de corriente
(comprobando previamente que sus datos técnicos se adaptan a tu red
eléctrica) y pulsa el botón ON

En menos de 2 minutos, su carbón se encenderá y obtendrá hermosas
brasas. Apague la caja de encendido en cuanto esté satisfecho. No pase de
los 150 segundos. Con una cuchara de carbón, coloque algunas brasas en
zonas donde no hay ninguna, en lugar de dejar el sistema encendido. Las
brasas se extenderán muy rápidamente y entonces podrá empezar a asar.



Una toma de corriente universal y 2 puertos usb están a su disposición
para su comodidad.

Le permitirán alimentar la lámpara usb y, pero también recargar sus
smartphones o conectar un asador, por ejemplo.

Por favor, desenchufe la caja de encendido del Start'N'Grill y proteja la
barbacoa bajo su tapa después de cada uso.

Sólo para países de la Unión Europea:

De acuerdo con la Directiva de la UE 2012/19/UE sobre residuos de
aparatos eléctricos y electrónicos y su aplicación de acuerdo con la
legislación nacional, las herramientas eléctricas que ya no puedan utilizarse
deben separarse y enviarse a una ruta de reciclaje adecuada.

Nos reservamos el derecho a realizar cambios.



Obligatorisch: Registrieren Sie Ihre Garantie online und laden Sie die
vollständige Anleitung herunter. Lesen Sie diese sorgfältig durch,
insbesondere die Sicherheitshinweise! Direkter Link von der Start'N'Grill-
Anwendung.

Außerhalb der Reichweite von Kindern, Personen mit psychischen
Störungen und Personen, die unter dem Einfluss von Alkohol, Drogen oder
Medikamenten stehen, aufbewahren

Stellen Sie vor dem Anschließen des Geräts sicher, dass die Daten auf dem
Signalschild mit den Daten im Netzwerk übereinstimmen.

Prüfen Sie, ob Kohle im Grill vorhanden ist. (dafür ist eine Aufhängeschale
vorgesehen)

Schließen Sie die Zündbox des Grills an eine Steckdose an (vergewissern
Sie sich vorher, dass die technischen Daten mit Ihrem Stromnetz
übereinstimmen) und drücken Sie die ON-Taste

In weniger als 2 Minuten entzündet sich Ihre Holzkohle und Sie erhalten
eine schöne Glut. Schalten Sie den Anzünder aus, sobald Sie zufrieden sind.
Überschreiten Sie nicht 150 Sekunden. Legen Sie mit einem
Holzkohleschaufel einige Glut in Bereiche, in denen keine vorhanden ist,
anstatt das System eingeschaltet zu lassen. Die Glut wird sich sehr schnell
ausbreiten und Sie können mit dem Grillen beginnen.



Zu Ihrer Bequemlichkeit stehen eine Universalsteckdose und 2 USB-
Anschlüsse zu Ihrer Verfügung.

Damit können Sie die USB-Lampe betreiben, aber auch Ihre Smartphones
aufladen oder z. B. eine Rotisserie anschließen.

Bitte ziehen Sie nach jedem Gebrauch den Stecker der Start'N'Grill-
Zündbox und schützen Sie den Grill unter seiner Abdeckung.

Nur für Länder der Europäischen Union:

Gemäß der EU-Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte
und deren Umsetzung in nationales Recht müssen Elektrowerkzeuge, die
nicht mehr verwendet werden können, getrennt werden und einem
geeigneten Recyclingweg zugeführt werden.

Wir behalten uns Änderungen vor.



Verplicht: registreer uw garantie online en download de volledige
gebruiksaanwijzing. Lees ze aandachtig, vooral de veiligheidsinstructies!
Directe link vanuit de Start'N'Grill applicatie.

Buiten bereik van kinderen, personen met psychische stoornissen en
personen onder invloed van alcohol, drugs of medicijnen bewaren

Controleer voordat u het apparaat aansluit of de gegevens op het
signaleringsplaatje overeenkomen met de gegevens op het netwerk.

Controleer of er kolen in de barbecue zitten. (hiervoor is een ophangbakje
voorzien)

Sluit de ontstekingsbox van de barbecue aan op een stopcontact
(controleer vooraf of de technische gegevens zijn aangepast aan uw
elektriciteitsnetwerk) en druk op de ON-knop

In minder dan 2 minuten zal uw houtskool ontbranden en krijgt u mooie
sintels. Zet de ontstekingsbox uit zodra u tevreden bent. Ga niet verder
dan 150 seconden. Plaats met een houtskoolschepje een paar sintels op
plaatsen waar er geen zijn, in plaats van het systeem aan te laten staan.
De sintels zullen zich zeer snel verspreiden en u kunt dan beginnen met
grillen.



Een universeel stopcontact en 2 usb-poorten staan tot je beschikking voor
je gemak.

Hiermee kun je de usb-lamp van stroom ook je smartphones opladen of
bijvoorbeeld een rotisserie aansluiten.

Haal de stekker uit het Start'N'Grill-ontstekingskastje en bescherm de
barbecue na elk gebruik onder de afdekhoes.

Alleen voor landen van de Europese Unie:

In overeenstemming met de EU-richtlijn 2012/19/EU betreffende
afgedankte elektrische en elektronische apparatuur en de implementatie
ervan in overeenstemming met de nationale wetgeving, moeten elektrische
gereedschappen die niet meer kunnen worden gebruikt, worden
gescheiden en naar een geschikte recyclingroute worden gestuurd.

Wij behouden ons het recht voor om wijzigingen aan te brengen.



Obbligatorio: registrate la vostra garanzia online e scaricate le istruzioni
complete. Leggile attentamente, soprattutto le istruzioni di sicurezza!
Collegamento diretto dall'applicazione Start'N'Grill.

Tenere fuori dalla portata dei bambini, delle persone con disturbi mentali
e di quelle sotto l'influenza di alcol, droghe o farmaci

Prima di collegare il dispositivo, assicurati che i dati sulla targhetta di
segnalazione corrispondano a quelli della rete.

Controlla che ci sia del carbone nel barbecue. (vassoio appeso fornito per
questo scopo)

Collegare la scatola di accensione del barbecue a una presa di corrente
(controllando prima che i suoi dati tecnici siano adatti alla tua rete
elettrica) e premere il pulsante ON

In meno di 2 minuti, la vostra carbonella si accenderà e otterrete delle
belle braci. Spegnete la scatola di accensione non appena siete soddisfatti.
Non andare oltre i 150 secondi. Usando una paletta per la carbonella,
mettete alcune braci in zone dove non ce ne sono, piuttosto che lasciare il
sistema acceso. La brace si diffonderà molto rapidamente e potrete quindi
iniziare a grigliare.



Una presa di corrente universale e 2 porte USB sono a tua disposizione per
la tua comodità.

Ti permetteranno di alimentare la lampada ma anche di ricaricare i tuoi
smartphone o di collegare un girarrosto per esempio.

Si prega di scollegare la scatola di accensione Start'N'Grill e di proteggere
il barbecue sotto il suo coperchio dopo ogni utilizzo.

Solo per i paesi dell'Unione Europea:

In conformità alla direttiva UE 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature
elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformità alla
legislazione nazionale, gli utensili elettrici che non possono più essere
utilizzati devono essere separati e inviati a un percorso di riciclaggio
appropriato.

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche.
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Caution! 

When using the equipment, certain safety measures must be observed in order to 

avoid injury and damage. Please read these operating instructions carefully. Keep it in 

good condition so that you can access the information at any time. If the device is to 

be handed over to other persons, please ensure that they also receive these 



operating instructions. We accept no liability for accidents and damage caused by 

failure to observe these operating instructions and the safety instructions. 

 

 

1 - Safety instructions 

Warning! 

Please read all safety instructions and guidelines. Failure to comply with the safety 

instructions may result in electric shock, fire and/or serious injury.  

Keep these operating instructions for future reference. 

 

General safety instructions for power tools. 

 

A - Safe Operation 

Keep the work area clean and well lit. A messy or poorly lit operating area can lead to 

accidents. 

Do not use the power tool in an explosive environment where flammable liquids, 

gases or dusts are present. Power tools produce sparks that can ignite dust or fumes. 

Keep children and others away while using the power tool. Distraction can cause you 

to lose control of the unit. 

 

B - Electrical Safety 

The plug of the power tool must fit into the socket. The plug must not be modified in 

any way. Do not use adapter plugs with grounded electrical appliances. Unmodified 

plugs and matching receptacles reduce the risk of electric shock. 

Keep electrical equipment away from rain or moisture. Water entering an electrical 

device increases the risk of electric shock. 

Do not use the cable of the electrical appliance for any other purpose (such as 

carrying the appliance, hanging it, or pulling the plug from the socket). Keep the cable 

away from heat, oil, and sharp edges. Damaged or tangled cables increase the risk of 

electric shock. 

If it is not possible to prevent the electrical appliance from operating in a wet 

environment, then use a ground fault circuit interrupter. The use of an earth leakage 

circuit breaker minimizes the risk of electric shock. 

 

C - Personal Safety 



Be careful, watch what you are doing and always use an electrical appliance in a 

reasonable manner. Do not use the appliance when you are tired or under the 

influence of drugs, alcohol or medication. A moment's inattention while using this 

electrical appliance can result in serious injury. 

Avoid inadvertent operation. Make sure the electrical appliance is switched off 

before connecting it to the power supply. If you connect the device to the mains 

supply while it is in the switched-on position, this may lead to accidents. 

 

D - Use and handling of the electrical appliance 

Do not use an electrical appliance with a defective switch. An electrical appliance that 

cannot be switched on or off is dangerous and must be repaired. 

Pull the plug out of the socket before storing the appliance. This will prevent the 

electrical appliance from being started inadvertently. 

Keep the electrical appliance out of the reach of children. Do not allow anyone 

unfamiliar with the appliance to use it, or anyone who has not read these 

instructions. Electrical appliances are dangerous when used by inexperienced persons. 

Maintain the electrical equipment thoroughly. Check to see if any parts are broken 

or damaged enough to affect the operation of the electrical appliance. Have any 

damaged parts repaired before using the appliance. Many accidents are caused by 

improper maintenance of electrical appliances. 

Use the electrical appliance according to the instructions. Consider the conditions 

under which the appliance is to be used and the task it is to perform. The use of 

electrical appliances for purposes other than those for which they are intended can 

lead to dangerous situations. 

Do not leave the extension cord lying around. A person could trip over it and 

compromise the balance of the barbecue. 

Familiarize yourself with the controls and proper use of the appliance. 

 

E - Service 

Have your electrical appliance serviced only by qualified service personnel and only 

using original spare parts. This ensures that the electrical appliance remains safe. 

 

 

 

2 - Description of the device and scope of delivery. 

A - Description of the device 

-   A barbecue composed of a piece of furniture, a tank, a suspended 

charcoal tray, an ash collector tray, a lid with integrated thermometer, 2 cooking grids, 

1 grill for keeping warm, 1 work surface, a utensil holder and a bottle opener.  



-    An ignition box composed of the Start'N'Grill ignition system, a universal 

power outlet, and 2 usb ports 

 

B - Scope of delivery 

Please check if the article is complete. If any parts are missing, please contact our 

service department or the store where you bought the device within 5 days of purchase 

with a valid proof of purchase 

 Open the packaging and take the device out carefully. 

 Remove the packaging material as well as the packaging and transport 

safety devices (if any) 

 Check that the delivery is complete. 

 Check that the device and its accessories have not been damaged in transit. 

 Keep the packaging as much as possible until the end of the warranty 

period. 

 

Caution! 

The device and the packaging material are not toys! Children must not be allowed to 

play with plastic bags and foils and small parts. They may swallow them and choke! 

 

 

3 - Use in accordance with the intended purpose 

This appliance is a barbecue which may only be used for charcoal. Its automatic ignition 

box must only be used for lighting charcoal under the conditions described in these 

instructions. It must not be used in combination with any other barbecue (other 

barbecues are not suitable for the Start'N'Grill automatic charcoal ignition system)  

It must not be used as a heat gun. 

It can only be used to start a fireplace or a wood stove with the Start'n'Grill accessory 

(sold separately) 

 

The appliance may only be used for its intended purpose. Any use beyond this purpose 

is considered improper. The manufacturer does not accept any liability for damage or 

injuries of any kind. The user alone is responsible. 

 

Please note that our devices have not been designed and manufactured for use in a 

professional, industrial or commercial environment. We do not accept any liability if 

the device is used in a professional, craft or industrial environment, nor for any other 

equivalent activity. 

 

 



4 - Technical data 

 
Line voltage: ........................ ....................... ....... .............................. ......... 220V ~ 50 Hz  

Power :........................... ..................... ......... .......................... ........... .......... 2000 Watt 

Barbecue weight: ........................ ....................... ........................... ............. .......... 27 kg 

Ignition box weight: ..................... ....................... ....... .............................. .......... 5.4 kg  

Air flow :........................ ..................... ......... .............................. ........... ........ 650L / min 

Sound power level: ..................... ........................ ...................... ..................... 81 dB (A)  

 

 

5 - Instructions for use 

 
Before connecting the device, make sure that the data on the signalling plate 

matches the data on the network. 

 

Check that there is coal in the barbecue. (hanging tray provided for this purpose) 

You can now light your barbecue without effort: press the start button or program a 

delayed start 

 

Connect the barbecue's ignition box to a power outlet (checking beforehand that its 

technical data are adapted to your electrical network) and press the ON button  

 

In less than 2 minutes, your charcoal will ignite and you will get beautiful embers. 

Turn off the ignition box as soon as you are satisfied. Do not go beyond 150 seconds. 

Using a charcoal scoop, place a few embers in areas where there are none rather than 

leaving the system on. The embers will spread very quickly and you can then start 

grilling. 

 

A universal power outlet and 2 usb ports are at your disposal for your convenience.  

 

They will allow you to power the usb lamp but also to recharge your smartphones or 

to connect a rotisserie for example. 

 

Please unplug the Start'N'Grill ignition box and protect the barbecue under its cover 

after each use. 

 

 

6 - Replacing the power supply line 

 



If the mains connection line of this device is damaged, it must be replaced by the 

manufacturer or his service department or by a similarly qualified person to avoid any 

risk. 

 

 

 

7 - Cleaning, maintenance and ordering spare parts 

 
A - Cleaning 

Keep the ignition box as clean as possible. Wipe the unit with a clean cloth. 

We recommend cleaning the unit after each use. 

Do not use any cleaning agents or detergents, as they may damage the plastic parts of 

the device. Make sure that no water gets inside the device. Water entering an electrical 

appliance increases the risk of electric shock. 

 

B - Maintenance 

There are no parts inside the unit that require maintenance. 

 

C - Ordering spare parts : 

Parts cannot be changed individually. If your ignition box no longer functions despite 

proper use, you must : 

- Contact the service department (customers@startngrill.com ) if your 

device is still under warranty with your dated proof of purchase: a new ignition box will 

be sent to you. 

- Buy a new ignition box from your dealer or from our online store if your 

device is no longer under warranty. 

 

 

 

8 - Disposal and recycling 
 

The device is packaged to prevent damage during transport. This packaging is a raw 

material and can therefore be reused at a later date or reintroduced into the raw 

materials circuit. 

The device and its accessories are made of various materials, such as metals and 

plastics. Defective devices must not be disposed of in the household waste. For proper 

disposal, the device must be taken to an appropriate collection point. If you do not 

know a collection point, please contact your local authority. 

 

 

9 - Storage 

mailto:customers@startngrill.com


Store the device and its accessories in a dark, dry and frost-free place that is 

inaccessible to children. The optimal storage temperature is between 5 and 30°C.  

 

10 - Malfunctions 
The unit does not start: 

Check that the electrical cable is correctly connected and check the fuses. 

If the device does not work when the voltage is present, return it to the after-sales 

service at the address indicated. 

 

 

 

 
Only for countries of the European Union: 

In accordance with the EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and 

electronic equipment and its implementation in accordance with national 

legislation, power tools that can no longer be used must be separated and 

sent to an appropriate recycling route. 

We reserve the right to make changes. 

 

 

Service information 
In case of defects or faults, we ask you to register the fault on the internet at 

www.startngrill.com . Please give a precise description of the defect and answer the 

following questions in any case: 

- Did the device work once or was it defective from the beginning? 

- Did you notice anything before the failure (pre-failure symptom)? 

- What is the malfunction of the device in your opinion (main symptom)? 

Describe this malfunction. 

 

 

Guarantee certificate 

http://www.startngrill.com/


 
Dear Client, 

Our products are subject to very strict quality control. If, however, it should happen 

that this appliance does not work perfectly, we are sorry and please contact our after-

sales service at customers@startngrill.com . The guarantee is valid under the following 

conditions: 

• These warranty conditions are intended only for consumers, ie individuals 

who do not wish to use this product in the context of their industrial or craft 

activity, or in the context of any other independent activity.  The warranty 

conditions regulate the additional warranty services that the manufacturer 

mentioned below promises to buyers of its devices in addition to the legal  

warranty service. Your statutory warranty rights remain unaffected. Our 

warranty service is free for you. 

• The warranty extends exclusively to defects resulting from a 

manufacturing or material error of a new device from the manufacturer 

mentioned below and purchased by you. The warranty is limited according 

to our decision either to the resolution of such defects on the device or to 

the replacement of the device. Please note that our devices, in accordance 

with the regulations, have not been designed for use in a professional, 

industrial or artisanal environment. There is no warranty contract when the 

device has been used professionally, by craftsmen or by industrial 

companies or exposed to similar stress during the warranty period. 

• Are excluded from our guarantee: 

- Damage due to non-compliance with the assembly instructions or due to 

incorrect installation, non-compliance with the operating instructions (for 

example due to the device being connected to the mains voltage or the type 

of incorrect current), non-compliance with safety provisions or resulting 

from exposure of the device to abnormal environmental conditions or lack 

of maintenance. 

- Damage resulting from improper or improper use, the entry of foreign 

objects into the device (such as sand, stones or dust), the use of force or 

violence (such as, for example, fall damage). 

- Damage to the device or parts of the device resulting from normal wear 

and tear due to the use of the device or from any other natural wear and 

tear. 

• The warranty period is 24 months and begins on the date of purchase of 

the device. Warranty claims must be asserted before the expiration of the 

warranty period within two weeks of ascertaining the defect. The assertion 

of warranty claims after expiration of the warranty period is excluded. 

Repair or exchange of the device does not lead to an extension of the 

warranty period or the start of a new warranty period for this device or any 

other spare part installed on the device. 

mailto:customers@startngrill.com


• To assert your warranty rights, please register the defective device at: 

www.startngrill.com . Please have proof of purchase or other proof of 

purchase of your new device available. Devices sent without the 

corresponding supporting documents or without a nameplate are excluded 

from the guarantee due to the inability to register them. If the defect of the 

device is included in the warranty, you will immediately receive a repaired 

device or a new device. 
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Attention ! 
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Lors de l’utilisation d’appareils, il faut respecter certaines mesures de sécurité afin 

d’éviter des blessures et dommages. Veuillez donc lire attentivement ce mode 

d’emploi. Veillez à le conserver en bon état pour pouvoir accéder aux informations à 

tout moment. Si l’appareil doit être remis à d’autres personnes, veillez à leur remettre 

aussi ce mode d’emploi. Nous déclinons toute responsabilité pour les accidents et 

dommages dus au non-respect de ce mode d’emploi et des consignes de sécurité. 

 

 

 

 

1 – Consignes de sécurité 

Avertissement ! 

Veuillez lire toutes les consignes de sécurité et instructions. Tout non-respect des 

consignes de sécurité et instructions peut provoquer une décharge électrique, un 

incendie et/ou des blessures graves. 

Conservez ce mode d’emploi pour une consultation ultérieure.  

 

Consignes de sécurité d’ordre général pour les outils 

électriques. 

 
A – Sécurité du lieu d’utilisation  

Maintenez le lieu d’utilisation propre et bien éclairé. Un lieu d’utilisation désordonné 

ou mal éclairé peut entraîner des accidents. 

N’utilisez pas l’outil électrique dans un environnement à risque d’explosion dans 

lequel des liquides, du gaz ou poussières inflammables sont présentes. Les outils 

électriques produisent des étincelles capables d’enflammer les poussières ou vapeurs. 

Maintenez les enfants et autres personnes à distance pendant l’utilisation de 

l’appareil électrique. Une distraction peut vous faire perdre le contrôle de l’appareil.  

 

B – Sécurité électrique 

La fiche de raccordement de l’outil électrique doit convenir à la prise. La fiche ne doit 

subir aucune modification, quelle qu’elle soit. N’utilisez aucune fiche d’adaptateur 

avec des appareils électriques mis à la terre. Les fiches sans modification et les prises 

correspondantes réduisent le risque de décharge électrique. 

Maintenez l’appareil électrique à l’abri de toute pluie ou humidité. La pénétration de 

l’eau dans un appareil électrique augmente le risque de décharge électrique.  



N’utilisez pas le câble de l’appareil électrique à d’autres fins (comme porter 

l’appareil, le suspendre ou tirer la fiche de la prise). Maintenez le câble à l’écart de la 

chaleur, de l’huile, d’arêtes vives. Les câbles endommagés ou emmêlés augmentent 

le risque de décharge électrique. 

S’il est impossible d’éviter que l’appareil électrique fonctionne dans un 

environnement humide, utilisez alors un disjoncteur différentiel. L’emploi d’un 

disjoncteur différentiel minimise le risque d’une décharge électrique.  

 

C – Sécurité des personnes 

Soyez prudent, faites attention à ce que vous faites et utilisez un appareil électrique 

toujours de façon raisonnable. N’utilisez pas l’appareil électrique lorsque vous êtes 

fatigué ou sous influence de drogues, l’alcool ou encore de médicaments. Un petit 

moment d’inattention pendant l’utilisation de cet appareil électrique peut entraîner 

des blessures très graves. 

Evitez une mise en service par mégarde. Assurez-vous que l’appareil électrique est 

arrêté avant de le connecter à l’alimentation en courant. Si vous raccordez l’appareil 

à l’alimentation réseau alors qu’il est en position circuit, cela peut entraîner des 

accidents. 

 

D – Utilisation et maniement de l’appareil électrique  

N’utilisez pas d’appareil électrique dont l’interrupteur est défectueux. Un appareil 

électrique impossible à mettre en ou hors circuit est dangereux et doit être réparé. 

Tirez la fiche hors de la prise de courant avant de ranger l’appareil. Cette précaution 

empêche le démarrage par mégarde de l’appareil électrique.  

Conservez l’appareil électrique hors de portée des enfants. Empêchez les personnes 

qui ne connaissent pas l’appareil de l’utiliser, ainsi que celles qui n’ont pas lu ces 

instructions. Les appareils électriques sont dangereux lorsqu’ils sont utilisés par des 

personnes inexpérimentées. 

Entretenez l’appareil électrique minutieusement. Contrôlez si des pièces ne sont pas 

cassées ou assez endommagées pour altérer le fonctionnement de l’appareil 

électrique. Faites réparer les pièces endommagées avant d’utiliser l’appareil. Bien 

des accidents ont pour origine une mauvaise maintenance des appareils électriques.  

Utilisez l’appareil électrique conformément aux instructions. Prenez en 

considération les conditions d’utilisation de l’appareil et la tâche qu’il doit effectuer. 

L’utilisation d’appareils électriques dans un autre but que celui prévu peut entraîner 

des situations dangereuses. 

Ne laissez pas traîner la rallonge électrique. Une personne pourrait se prendre les 

pieds dedans et compromettre l’équilibre du barbecue. 

Familiarisez vous avec les dispositifs de commande et d’utilisation de l’appareil dans 

les règles de l’art. 

 

E – Service 



Faites réparer votre appareil électrique uniquement par un personnel spécialisé 

qualifié et uniquement en utilisant des pièces de rechange d’origine. Cela permet de 

conserver la sûreté de l’appareil électrique. 

 

 

2 – Description de l’appareil et volume de livraison. 

A – Description de l’appareil 

- Un barbecue composé d’un meuble, d’une cuve, d’un bac de charbon 

suspendu, d’un bac récupérateur de cendres, d’un couvercle avec 

thermomètre intégré, 2 grilles de cuisson, 1 grille de maintien au chaud, 1 

plan de travail, un porte-usentsiles et un décapsuleur. 

- Un boîtier d’allumage composé du système d’allumage Start’N’Grill, une 

prise de courant universelle et 2 ports usb. 

 

B – Volume de livraison 

Veuillez contrôler si l’article est complet. S’il manque des pièces, adressez-vous dans 

un délai de 5 jours maximum après votre achat à notre service après-vente ou au 

magasin où vous avez acheté l’appareil muni d’une preuve d’achat valable 

 Ouvrez l’emballage et prenez l’appareil en le sortant avec précaution.  

 Retirez le matériel d’emballage tout comme les sécurités d’emballage et de 

transport (s’il y en a) 

 Vérifiez si la livraison est bien complète. 

 Contrôlez si l’appareil et ses accessoires ne sont pas endommagés par le 

transport 

 Conservez l’emballage autant que possible jusqu’à la fin de la période de 

garantie. 

Attention ! 

L’appareil et le matériel d’emballage ne sont pas des jouets ! Il est interdit de laisser 

des enfants jouer avec des sacs et des films en plastique et avec des pièces de petite 

taille. Ils risquent de les avaler et de s’étouffer ! 

 

 

 

 

3 – Utilisation conforme à l’affectation 

Cet appareil est un barbecue qui ne doit être alimenté qu’en charbon de bois. Son 

boîtier d’allumage automatique ne doit être utilisé que pour l’allumage du charbon de 

bois dans les conditions décrites dans ce mode d’emploi. Il ne doit pas être utilisé avec 



un autre barbecue (les autres barbecues ne sont pas prévus pour accueillir le système 

Start’N’Grill d’allumage automatique du charbon de bois)  

Il ne doit pas être utilisé comme décapeur thermique. 

Il peut être utilisé pour démarrer une cheminée ou un poêle à bois uniquement avec 

l’accessoire Start’n’Grill dédié à cet usage (vendu séparément) 

 

L’appareil doit exclusivement être employé conformément à son affectation. Chaque 

utilisation allant au-delà de cette affectation est considérée comme non conforme. 

Pour les dommages en résultant ou les blessures de tout genre, le fabricant décline 

toute responsabilité. Seul l’usager est responsable. 

 

Veillez au fait que nos appareils, conformément à leur affectation, n’ont pas été conçus 

et fabriqués pour être utilisés dans un environnement professionnel, industriel ou 

artisanal. Nous déclinons toute responsabilité si l’appareil est utilisé 

professionnellement, artisanalement ou dans des sociétés industrielles, tout comme 

pour toute activité équivalente. 

 

 

4 – Données techniques 

 
Tension réseau : ………………………………………………………………………………… 220V ~ 50 Hz 

Puissance :……………………………………………………………………………………………… 2000 Watt  

Poids barbecue :…………………………………………………………………………………………….. 27 kg  

Poids boîtier d’allumage :………………………………………………………………………………. 5.4 kg  

Débit d’air :…………………………………………………………………………………………….. 650L / min 

Niveau de puissance acoustique :……………………………………………………………… 81 dB (A) 

 

5 – Instructions d’utilisation 

Assurez-vous, avant de connecter l’appareil, que les données se trouvant sur la 

plaque de signallisation correspondent bien aux données du réseau. 

 

Vérifier qu'il y a bien du charbon dans le barbecue. (bac suspendu prévu à cet effet)  

Brancher le boîtier d’allumage du barbecue sur une prise de courant (en vérifiant 

préalablement que ses données techniques sont adaptées à votre réseau électrique) 

et appuyer sur le bouton ON. 

En moins de 2 minutes, votre charbon va s’embraser et vous obtiendrez de belles 

braises. Eteignez le boîtier d’allumage dès lors que vous êtes satisfait. N’allez pas au-

delà de 150 secondes. A l’aide d’une pelle à charbon, placez quelques braises dans 



les zones où il n’y en a pas plutôt que de laisser le système allumé. La propagation 

des braises sera très rapide et vous pourrez alors commencer à griller. 

Une prise de courant universelle et 2 ports usb sont à votre disposition pour votre 

confort. Ils vous permettront d‘alimenter la lampe usb mais également de recharger 

vos smartphones ou encore de brancher une rôtissoire par exemple.  

Prière de débrancher le boîtier d’allumage Start’N’Grill et de protéger le barbecue  

sous sa housse après chaque utilisation. 

 

6 – Remplacement de la ligne de raccordement réseau 

Si la ligne de raccordement réseau de cet appareil est endommagée, il faut la faire 

remplacer par le fabricant ou son service après-vente ou par une personne de 

qualification semblable afin d’éviter tout risque. 

 

7 – Nettoyage, maintenance et commande de pièces de 

rechange 

A – Nettoyage 

Maintenez le boitier d’allumage aussi propre que possible. Frottez l’appareil avec un 

chiffon propre. 

Nous recommandons de nettoyer l’appareil après chaque utilisation. 

N’utilisez aucun produit de nettoyage ni détergeant  ; ils pourraient endommager les 

pièces en matières plastiques de l’appareil. Veillez à ce qu’aucune eau n’entre à 

l’intérieur de l’appareil. La pénétration de l’eau dans un appareil électrique augmente 

le risque de décharge électrique. 

 

B – Maintenance 

Aucune pièce à l’intérieur de l’appareil n’a besoin de maintenance.  

 

C – Commande de pièces de rechange : 

Les pièces ne se changent pas individuellement. Si votre boîtier d’allumage ne 

fonctionne plus malgré un usage conforme, vous devez : 

- Contacter le service après-vente (customers@startngrill.com) si votre 

appareil est encore sous garantie avec votre preuve d’achat datée : un 

nouveau boîtier d’allumage vous sera envoyé. 

- Acheter un nouveau boîtier d’allumage auprès de votre revendeur ou sur 

notre boutique en ligne si votre appareil n’est plus sous garantie.  

mailto:customers@startngrill.com


 

8 – Mise au rebut et recyclage 
 

L’appareil se trouve dans un emballage permettant d’éviter les dommages dus au 

transport. Cet emballage est une matière première et peut donc être réutilisé 

ultérieurement ou être réintroduit dans le circuit des matières premières. 

L’appareil et ses acessoires sont en matériaux divers, tels que des métaux et matières 

plastiques. Les appareils défectueux ne doivent pas être jetés dans les poubelles 

domestiques. Pour une mise au rebut conforme à la réglementation, l’appareil doit 

être déposé dans un centre de collecte approprié. Si vous ne connaissez pas de centre 

de collecte, veuillez vous renseigner auprès de l’administration de votre commune.  

 

 

9 – Stockage 

Entreprosez l’appareil et ses accessoires dans un endroit sombre, sec et à l’abri du gel 

tout comme inaccessible aux enfants. La température de stockage optimale est 

comprise entre 5 et 30°C.  

 

10 – Dérangements 

L’appareil ne démarre pas : 

Vérifiez que le câble électrique est correctement branché et contrôlez les fusibles.  

Dans le cas où l’appareil ne fonctionne pas alors que la tension est présente, renvoyez 

celui-ci au service après-vente, à l’adresse indiquée. 

 

 

 

 

 



 

Seulement pour les pays de l’Union Européenne :  

Conformément à la directive européenne 2012/19/UE relative aux déchets 

d’équipements électriques et électroniques et sa mise en vigueur conformément aux 

législations nationales, les outils électroportatifs dont on ne peut plus se servir doivent 

être isolés et suivre une voie de recyclage appropriée. 

Sous réserve de modifications. 

 

Informations service après-vente 

En cas de vices ou de défauts, nous vous prions d’enregistrer le cas du défaut sur 

internet à l’adresse www.startngrill.com. Veuillez donner une description précise du 

défaut et répondre dans tous les cas aux questions suivantes : 

 Est-ce que l’appareil a fonctionné une fois ou était-il défectueux dès le 

départ ? 

 Avez-vous remarqué quelque chose avant la panne (sympôme avant la 

panne) ? 

 Quel est le défaut de fonctionnement de l’appareil à votre avis (symptôme 

principal) ? Décrivez ce défaut de fonctionnement. 

 

Bon de garantie 

Chère cliente, cher client, 

Nos produits sont soumis à un contrôle de qualité très strict. Si toutefois, il arrivait que 

cet appareil ne fonctionne pas parfaitement, nous en sommes désolés et nous vous 

prions de vous adresser à notre service après-vente à customers@startngrill.com. La 

garantie est valable dans les conditions suivantes : 

 Ces conditions de garantie s’adressent uniquement à des consommateurs, 

c’est-à-dire à des personnes physiques qui ne souhaitent ni utiliser ce 

produit dans le cadre de leur activité industrielle ou artisanale, ni dans le 

cadre de toute autre activité indépendante. Les conditions de garantie 

réglementent les prestations de garanties supplémentaires que le fabricant 

mentionné ci-dessous promet aux acheteurs de ses appareils en 

supplément de la prestation de garantie légale. Vos droits légaux en matière 

de garantie restent inchangés. Notre prestation de garantie est gratuite 

pour vous. 

http://www.startngrill.com/
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 La garantie s’étend exclusivement aux défauts résultant d’une erreur de 

fabrication ou de matériau d’un appareil neuf du fabricant mentionnés ci-

dessous et acheté par vos soins. La garantie se limite selon notre décision 

soit à la résolution de tels défauts sur l’appareil, soit à l’échange de 

l’appareil. Veillez au fait que nos appareils, conformément au règlement, 

n’ont pas été conçus pour être utilisés dans un environnement 

professionnel, industriel ou artisanal. Il n’y a pas de contrat de garantie 

quand l’appareil a été utilisé professionnellement, artisanalement ou par 

des sociétés industrielles ou exposé à une sollicitation semblable pendant 

la durée de la garantie. 

 Sont exclus de notre garantie : 

- Les dommages liés au non-respect des instructions de montage ou en raison 

d’une installation incorrecte, au non-respect du mode d’emploi (en raison 

par exemple du branchement de l’appareil sur la tension de réseau ou le 

type de courant incorrect), au non-respect des dispositions de sécurité ou 

résultant d’une exposition de l’appareil à des conditions environnementales 

anormales ou d’un manque d’entretien. 

- Les dommages résultants d’une utilisation abusive ou non conforme, de la 

pénétration d’objets étrangers dans l’appareil (comme par exemple du 

sable, des pierres ou de la poussière), de l’utilisation de la force ou de la 

violence (comme par exemple les dommages liés aux chutes). 

- Les dommages sur l’appareil ou des parties de l’appareil résultant de l’usure 

normale liée à l’utilisation de l’appareil ou de toute autre usure naturelle. 

 La durée de garantie est de 24 mois et débute à la date d’achat de l’appareil. 

Les droits à la garantie doivent être revendiqués avant l’expiration de la 

durée de garantie dans un délai de deux semaines après avoir constaté le 

défaut. La revendication de droits à la garantie après expiration de la durée 

de garantie est exclue. La réparation ou l’échange de l’appareil n’entraîne 

ni une extension de la durée de la garantie ni le début d’une nouvelle durée 

de la garantie pour cet appareil ou toute autre pièce de rechange installée 

sur l’appareil.  

 Pour faire valoir vos droits à la garantie, veuillez enregistrer l’appareil 

défectueux à l’adresse suivante : www.startngrill.com. Veuillez garder à 

disposition la preuve d’achat ou tout autre justificatif de l’achat de votre 

nouvel appareil. Les appareils envoyés sans les justificatifs correspondants 

ou sans plaque signalétique sont exclus de la garantie en raison de 

l’impossibilité de les enregistrer. Si le défaut de l’appareil est inclus dans la 

garantie, vous recevrez sans délai un appareil réparé ou un nouvel appareil.  
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¡Precaución! 

Al utilizar el equipo, deben observarse ciertas medidas de seguridad para evitar 

lesiones y daños. Lea atentamente este manual de instrucciones. Consérvelo en buen 

estado para poder acceder a la información en cualquier momento. Si el aparato va a 

ser entregado a otras personas, asegúrese de que éstas también reciban este manual 

de instrucciones. No asumimos ninguna responsabilidad por los accidentes y daños 



causados por la inobservancia de este manual de instrucciones y de las indicaciones de 

seguridad. 

 

 

 

1 - Instrucciones de seguridad 

¡Advertencia! 

Lea todas las instrucciones y directrices de seguridad. El incumplimiento de las 

instrucciones de seguridad puede provocar una descarga eléctrica, un incendio y/o 

lesiones graves. 

Conserve estas instrucciones de uso para futuras consultas. 

 

Instrucciones generales de seguridad para herramientas 

eléctricas. 

 

A - Funcionamiento seguro 

Mantenga el área de trabajo limpia y bien iluminada. Un área de trabajo desordenada 

o mal iluminada puede provocar accidentes. 

No utilice la herramienta eléctrica en un entorno explosivo donde haya líquidos, 

gases o polvos inflamables. Las herramientas eléctricas producen chispas que pueden 

encender el polvo o los humos. 

Mantenga alejados a los niños y a otras personas mientras utiliza la herramienta 

eléctrica. La distracción puede hacer que usted pierda el control de la unidad. 

 

B - Seguridad eléctrica 

El enchufe de la herramienta eléctrica debe encajar en la toma de corriente. El 

enchufe no debe ser modificado de ninguna manera. No utilice enchufes adaptadores 

con aparatos eléctricos con toma de tierra. Los enchufes no modificados y las tomas 

de corriente correspondientes reducen el riesgo de descarga eléctrica. 

Mantenga los aparatos eléctricos alejados de la lluvia o la humedad . La entrada de 

agua en un aparato eléctrico aumenta el riesgo de descarga eléctrica. 



No utilice el cable del aparato eléctrico para ningún otro fin (como transportar el 

aparato, colgarlo o sacar el enchufe de la toma de corriente). Mantenga el cable 

alejado del calor, el aceite y los bordes afilados. Los cables dañados o enredados 

aumentan el riesgo de descarga eléctrica. 

Si no es posible evitar que el aparato eléctrico funcione en un entorno húmedo, 

utilice un interruptor de circuito de fuga a tierra. El uso de un disyuntor de fuga a 

tierra minimiza el riesgo de descarga eléctrica. 

 

C - Seguridad personal 

Tenga cuidado, observe lo que está haciendo y utilice siempre un aparato eléctrico 

de manera razonable. No utilice el aparato cuando esté cansado o bajo la influencia 

de drogas, alcohol o medicamentos.  Un momento de falta de atención al utilizar este 

aparato eléctrico puede provocar lesiones graves. 

Evite el uso involuntario. Asegúrese de que el aparato eléctrico está apagado antes 

de conectarlo a la red eléctrica. Si conecta el aparato a la red eléctrica mientras está 

en posición de encendido, puede provocar accidentes. 

 

D - Uso y manejo del aparato eléctrico 

No utilice un aparato eléctrico con un interruptor defectuoso . Un aparato eléctrico 

que no pueda encenderse o apagarse es peligroso y debe ser reparado. 

Saque el enchufe de la toma de corriente antes de guardar el aparato.  Esto evitará 

que el aparato eléctrico se ponga en marcha de forma involuntaria. 

Mantenga el aparato eléctrico fuera del alcance de los niños. No permita que nadie 

que no esté familiarizado con el aparato o que no haya leído estas instrucciones lo 

utilice. Los aparatos eléctricos son peligrosos cuando son utilizados por personas 

inexpertas. 

Realice un mantenimiento exhaustivo del equipo eléctrico. Compruebe si hay alguna 

pieza rota o dañada que pueda afectar al funcionamiento del aparato eléctrico. Haga 

reparar cualquier pieza dañada antes de utilizar el aparato. Muchos accidentes son 

causados por un mantenimiento inadecuado de los aparatos eléctricos. 

Utilice el aparato eléctrico de acuerdo con las instrucciones. Tenga en cuenta las 

condiciones de uso del aparato y la tarea que debe realizar. El uso de aparatos 

eléctricos para fines distintos a los previstos puede provocar situaciones de peligro. 

No deje el cable alargador tirado. Una persona podría tropezar con él y comprometer 

el equilibrio de la barbacoa. 

Familiarícese con los controles y el uso correcto del aparato.  

 

E - Servicio técnico 



Encargue el mantenimiento de su aparato eléctrico únicamente a personal de 

servicio cualificado y sólo con piezas de recambio originales. Esto garantiza la 

seguridad del aparato eléctrico. 

 

2 - Descripción del dispositivo y volumen de suministro. 

A - Descripción del dispositivo 

- Una barbacoa compuesta por un mueble, una cubeta, una bandeja de carbón 

suspendida, una bandeja colectora de cenizas, una tapa con termómetro integrado, 2 

rejillas de cocción, 1 parrilla para mantener el calor, 1 superficie de trabajo, un porta 

utensilios y un abridor de botellas. 

- Una caja de encendido compuesta por el sistema de encendido Start'N'Grill, una toma 

de corriente universal y 2 puertos usb 

B - Volumen de suministro 

Compruebe si el artículo está completo. Si falta alguna pieza, comuníquese con nuestro 

departamento de servicio o con la tienda donde compró el dispositivo dentro de los 5 

días posteriores a la compra con un comprobante de compra válido. 

  Abra el embalaje y saque el dispositivo con cuidado. 

  Retirar el material de embalaje, así como el embalaje y los dispositivos de 

seguridad para el transporte (si los hubiera) 

  Compruebe que la entrega esté completa. 

  Compruebe que el dispositivo y sus accesorios no se hayan dañado durante 

el transporte. 

  Conserve el embalaje tanto como sea posible hasta el final del período de 

garantía. 

 

¡Precaución! 

¡El dispositivo y el material de embalaje no son juguetes! No se debe permitir que los 

niños jueguen con bolsas de plástico, láminas y piezas pequeñas. ¡Pueden tragarlos 

y asfixiarse! 

 

3 - Utilización conforme a la finalidad prevista 



Este aparato es una barbacoa que sólo puede ser utilizada para carbón vegetal. Su 

caja de encendido automático sólo debe utilizarse para encender carbón en las 

condiciones descritas en estas instrucciones. No debe utilizarse en combinación con 

ninguna otra barbacoa (otras barbacoas no son adecuadas para el sistema de 

encendido automático de carbón Start'N'Grill)  

No debe utilizarse como pistola de calor. 

Sólo puede utilizarse para encender una chimenea o una estufa de leña con el 

accesorio Start'n'Grill (vendido por separado) 

El aparato sólo puede utilizarse para el fin previsto. Cualquier uso más allá de este 

propósito se considera inadecuado. El fabricante no acepta ninguna responsabilidad 

por daños o lesiones de cualquier tipo. El usuario es el único responsable. 

Tenga en cuenta que nuestros aparatos no han sido diseñados y fabricados para su 

uso en un entorno profesional, industrial o comercial. No aceptamos ninguna 

responsabilidad si el dispositivo se utiliza en un entorno profesional, artesanal o 

industrial, ni para cualquier otra actividad equivalente. 

 

 

4 - Datos técnicos 

Linea de voltaje: ........................ ..... .................. ............ .......................... 220V ~ 50 Hz 

Energía :........................... ......... ............ .............. ............................ .......... 2000 vatios 

Peso barbacoa: ........................ ....................... .... ...................................... .......... 27 kg 

Peso de la caja de encendido: ..................... ........ ................. ................... .......... 5,4 kg 

Flujo de aire :........................ ....... ................ .............. ........... ........ ............. 650L / min 

Nivel de potencia acústica: ...................... ...................... ................................ 81 dB (A) 

 

 

 

5 - Instrucciones de uso 

 
Antes de conectar el dispositivo, asegúrese de que los datos de la placa de 

señalización coinciden con los de la red. 

 

Compruebe que hay carbón en la barbacoa. (se proporciona una bandeja colgante 

para este fin) 

 



Conecta la caja de encendido de la barbacoa a una toma de corriente 

(comprobando previamente que sus datos técnicos se adaptan a tu red eléctrica) y 

pulsa el botón ON 

 

En menos de 2 minutos, su carbón se encenderá y obtendrá hermosas brasas. 

Apague la caja de encendido en cuanto esté satisfecho. No pase de los 150 

segundos. Con una cuchara de carbón, coloque algunas brasas en zonas donde no 

hay ninguna, en lugar de dejar el sistema encendido. Las brasas se extenderán muy 

rápidamente y entonces podrá empezar a asar. 

 

Una toma de corriente universal y 2 puertos usb están a su disposición para su 

comodidad.  

 

Le permitirán alimentar la lámpara usb y, pero también recargar sus smartphones o 

conectar un asador, por ejemplo. 

 

Por favor, desenchufe la caja de encendido del Start'N'Grill y proteja la barbacoa 

bajo su tapa después de cada uso. 

 

 

6 - Sustitución de la línea de alimentación 
 

Si la línea de conexión a la red de este aparato está dañada, debe ser sustituida por el 

fabricante o su servicio técnico o por una persona con cualificación similar para evitar 

cualquier riesgo. 

 

 

 

7 - Limpieza, mantenimiento y pedido de piezas de recambio 
 

A - Limpieza 

Mantenga la caja de encendido lo más limpia posible. Limpie la unidad con un paño 

limpio. 

Se recomienda limpiar la unidad después de cada uso. 

No utilice productos de limpieza o detergentes, ya que pueden dañar las piezas de 

plástico del aparato. Asegúrese de que no entre agua en el aparato. La entrada de 

agua en un aparato eléctrico aumenta el riesgo de descarga eléctrica. 

 

B - Mantenimiento 

No hay piezas en el interior del aparato que requieran mantenimiento. 

 

C - Pedido de piezas de repuesto : 



Las piezas no se pueden cambiar individualmente. Si su caja de encendido deja de 

funcionar a pesar del uso adecuado, debe : 

- Ponerse en contacto con el servicio de asistencia técnica 

(customers@startngrill.com ) si su aparato está todavía en garantía con su 

prueba de compra fechada: se le enviará una nueva caja de encendido. 

- Comprar una nueva caja de encendido en su distribuidor o en nuestra 

tienda online si su aparato ya no está en garantía. 

 

 

 

8 - Eliminación y reciclaje 
 

El aparato está embalado para evitar daños durante el transporte. Este embalaje es 

una materia prima y, por tanto, puede reutilizarse posteriormente o reintroducirse en 

el circuito de materias primas. 

El aparato y sus accesorios están hechos de diversos materiales, como metales y 

plásticos. Los dispositivos defectuosos no deben eliminarse con la basura doméstica. 

Para su correcta eliminación, el aparato debe llevarse a un punto de recogida 

adecuado. Si no conoce un punto de recogida, póngase en contacto con las 

autoridades locales. 

 

 

9 - Almacenamiento 
Guarde el aparato y sus accesorios en un lugar oscuro, seco y libre de heladas, 

inaccesible para los niños. La temperatura óptima de almacenamiento está entre 5 y 

30°C.  

 

 

10 - Fallos de funcionamiento 
El aparato no se pone en marcha: 

Compruebe que el cable eléctrico está correctamente conectado y revise los fusibles.  

Si el aparato no funciona cuando hay tensión, devuélvalo al servicio posventa a la 

dirección indicada. 

 



Sólo para países de la Unión Europea: 

De acuerdo con la Directiva de la UE 2012/19/UE sobre residuos de aparatos 

eléctricos y electrónicos y su aplicación de acuerdo con la legislación 

nacional, las herramientas eléctricas que ya no puedan utilizarse deben 

separarse y enviarse a una ruta de reciclaje adecuada. 

Nos reservamos el derecho a realizar cambios. 

 

Información de servicio 
En caso de defectos o averías, le pedimos que registre la avería en Internet en 

www.startngrill.com . Por favor, describa con precisión el defecto y responda en todo 

caso a las siguientes preguntas 

- ¿El aparato funcionó una vez o fue defectuoso desde el principio? 

- ¿Notó algo antes de la avería (síntoma previo a la avería)? 

- ¿Cuál es la avería del aparato en su opinión (síntoma principal)? Describa 

esta avería. 

 

 

Certificado de garantía 

Estimado cliente, 

Nuestros productos están sometidos a un control de calidad muy estricto. No 

obstante, si se diera el caso de que este aparato no funcionara perfectamente, lo 

sentimos y le rogamos que se ponga en contacto con nuestro servicio postventa en 

customers@startngrill.com . La garantía es válida bajo las siguientes condiciones:  

* Las presentes condiciones de garantía se dirigen exclusivamente a los 

consumidores, es decir, a las personas que no desean utilizar este 

producto en el marco de su actividad industrial o artesanal, o en el marco 

de cualquier otra actividad independiente.  Las condiciones de garantía 

regulan los servicios de garantía adicionales que el fabricante mencionado 

a continuación promete a los compradores de sus dispositivos, además del 

servicio de garantía legal. Sus derechos de garantía legales no se ven 

afectados. Nuestro servicio de garantía es gratuito para usted. 

* La garantía se extiende exclusivamente a los defectos resultantes de un 

error de fabricación o de material de un aparato nuevo del fabricante 

mencionado a continuación y adquirido por usted. La garantía se limita, 



según nuestra decisión, a la resolución de dichos defectos en el dispositivo 

o a la sustitución del mismo. Tenga en cuenta que nuestros dispositivos, 

de acuerdo con la normativa, no han sido diseñados para su uso en un 

entorno profesional, industrial o artesanal. No hay contrato de garantía 

cuando el aparato ha sido utilizado profesionalmente, por artesanos o por 

empresas industriales o expuesto a esfuerzos similares durante el periodo 

de garantía. 

* Están excluidos de nuestra garantía: 

* Los daños debidos al incumplimiento de las instrucciones de montaje o 

debido a una instalación incorrecta, al incumplimiento de las instrucciones 

de funcionamiento (por ejemplo, debido a la conexión del aparato a la 

tensión de la red o al tipo de corriente incorrecta), al incumplimiento de 

las disposiciones de seguridad o resultantes de la exposición del aparato a 

condiciones ambientales anormales o a la falta de mantenimiento. 

* Daños derivados de un uso inadecuado o incorrecto, de la entrada de 

objetos extraños en el aparato (como arena, piedras o polvo), del uso de la 

fuerza o de la violencia (como, por ejemplo, daños por caída). 

* Los daños en el aparato o en sus partes resultantes del desgaste normal 

debido al uso del aparato o de cualquier otro desgaste natural. 

* El periodo de garantía es de 24 meses y comienza en la fecha de compra 

del aparato. Las reclamaciones de garantía deben hacerse valer antes de 

que expire el periodo de garantía, en un plazo de dos semanas a partir de 

la constatación del defecto. Queda excluida la presentación de 

reclamaciones de garantía después de la expiración del periodo de 

garantía. La reparación o el cambio del aparato no conlleva una ampliación 

del periodo de garantía ni el inicio de un nuevo periodo de garantía para 

este aparato o cualquier otra pieza de recambio instalada en el mismo. 

* Para hacer valer sus derechos de garantía, registre el dispositivo 

defectuoso en: www.startngrill.com. Por favor, tenga a mano el 

justificante de compra o cualquier otra prueba de compra de su nuevo 

dispositivo. Los aparatos enviados sin los correspondientes justificantes o 

sin placa de características quedan excluidos de la garantía por la 

imposibilidad de registrarlos. Si el defecto del aparato está incluido en la 

garantía, recibirá inmediatamente un aparato reparado o uno nuevo. 
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Vorsicht! 

Beim Einsatz des Geräts müssen bestimmte Sicherheitsmaßnahmen beachtet werden, 

um Verletzungen und Schäden zu vermeiden. Bitte lesen Sie diese Betriebsanleitung 

sorgfältig durch. Bewahren Sie sie so auf, dass Sie jederzeit auf die Informationen 

zugreifen können. Wenn das Gerät an andere Personen weitergegeben werden soll, 



sorgen Sie bitte dafür, dass diese auch diese Betriebsanleitung erhalten. Für Unfälle 

und Schäden, die durch Nichtbeachtung dieser Betriebsanleitung und der 

Sicherheitshinweise entstehen, übernehmen wir keine Haftung. 

 

 

 

1 – Sicherheitshinweise Warnung! 

Bitte lesen Sie alle Sicherheitshinweise und Richtlinien. Die Nichtbeachtung der 

Sicherheitshinweise kann zu einem elektrischen Schlag, Brand und/oder schweren 

Verletzungen führen. 

Bewahren Sie diese Betriebsanleitung zum späteren Nachschlagen auf.  

 

Allgemeine Sicherheitshinweise für Elektrowerkzeuge. 

 

A - Sicherer Betrieb 

Halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet.  Ein unordentlicher oder 

schlecht beleuchteter Arbeitsbereich kann zu Unfällen führen. 

Verwenden Sie das Elektrowerkzeug nicht in einer explosionsgefährdeten 

Umgebung, in der brennbare Flüssigkeiten, Gase oder Stäube vorhanden sind.  

Elektrowerkzeuge erzeugen Funken, die Staub oder Dämpfe entzünden können. 

Halten Sie Kinder und andere Personen während der Benutzung des 

Elektrowerkzeugs fern. Ablenkung kann dazu führen, dass Sie die Kontrolle über das 

Gerät verlieren. 

 

B - Elektrische Sicherheit 

Der Stecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose passen. Der Stecker darf in 

keiner Weise verändert werden. Verwenden Sie keine Adapterstecker bei geerdeten 

Elektrogeräten. Unveränderte Stecker und passende Steckdosen verringern das Risiko 

eines Stromschlags. 

Halten Sie elektrische Geräte von Regen oder Feuchtigkeit fern . Wenn Wasser in ein 

elektrisches Gerät eindringt, erhöht sich die Gefahr eines elektrischen Schlags. 

Verwenden Sie das Kabel des Elektrogeräts nicht für andere Zwecke (z. B. zum Tragen 

des Geräts, zum Aufhängen oder zum Ziehen des Steckers aus der Steckdose).  Halten 



Sie das Kabel von Hitze, Öl und scharfen Kanten fern. Beschädigte oder verhedderte 

Kabel erhöhen die Gefahr eines Stromschlags. 

Wenn es nicht möglich ist, den Betrieb des Elektrogeräts in einer feuchten Umgebung 

zu verhindern, verwenden Sie einen Fehlerstromschutzschalter (FI-Schalter). Die 

Verwendung eines Fehlerstromschutzschalters minimiert die Gefahr eines elektrischen 

Schlags. 

 

C - Persönliche Sicherheit 

Seien Sie vorsichtig, achten Sie darauf, was Sie tun, und verwenden Sie ein 

elektrisches Gerät immer in angemessener Weise. Verwenden Sie das Gerät nicht, 

wenn Sie müde sind oder unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder 

Medikamenten stehen. Ein Moment der Unachtsamkeit bei der Benutzung dieses 

Elektrogerätes kann zu schweren Verletzungen führen. 

Vermeiden Sie eine versehentliche Bedienung. Stellen Sie sicher, dass das 

Elektrogerät ausgeschaltet ist, bevor Sie es an das Stromnetz anschließen.  Wenn Sie 

das Gerät im eingeschalteten Zustand an das Stromnetz anschließen, kann dies zu 

Unfällen führen. 

 

D - Verwendung und Handhabung des Elektrogerätes 

Benutzen Sie kein Elektrogerät mit einem defekten Schalter. Ein Elektrogerät, das sich 

nicht ein- oder ausschalten lässt, ist gefährlich und muss repariert werden. 

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie das Gerät lagern. Dadurch wird 

verhindert, dass das Elektrogerät versehentlich in Betrieb genommen wird. 

Bewahren Sie das Elektrogerät außerhalb der Reichweite von Kindern auf. Lassen Sie 

das Gerät nicht von Personen benutzen, die mit dem Gerät nicht vertraut sind oder 

die diese Anleitung nicht gelesen haben. Elektrogeräte sind gefährlich, wenn sie von 

unerfahrenen Personen benutzt werden. 

Pflegen Sie die elektrischen Geräte sorgfältig. Überprüfen Sie, ob Teile gebrochen 

oder so beschädigt sind, dass sie den Betrieb des Elektrogeräts beeinträchtigen. 

Lassen Sie beschädigte Teile reparieren, bevor Sie das Gerät benutzen.  Viele Unfälle 

werden durch unsachgemäße Wartung von Elektrogeräten verursacht. 

Benutzen Sie das Elektrogerät entsprechend der Anleitung. Berücksichtigen Sie die 

Bedingungen, unter denen das Gerät eingesetzt werden soll, und die Aufgabe, die es 

erfüllen soll. Die Verwendung von Elektrogeräten für andere Zwecke als die, für die sie 

bestimmt sind, kann zu gefährlichen Situationen führen. 

Lassen Sie das Verlängerungskabel nicht herumliegen. Eine Person könnte darüber 

stolpern und das Gleichgewicht des Grills gefährden. 

Machen Sie sich mit den Bedienelementen und dem richtigen Gebrauch des Geräts 

vertraut. 

 



E - Wartung 

Lassen Sie Ihr Elektrogerät nur von qualifiziertem Servicepersonal und nur mit 

Original-Ersatzteilen warten. So bleibt die Sicherheit des Elektrogerätes gewährleistet. 

 

2 - Beschreibung des Geräts und des Lieferumfangs. 

A - Beschreibung des Geräts 

- Ein Grill, bestehend aus einem Möbelstück, einem Tank, einer aufgehängten 

Holzkohleschale, einer Ascheauffangschale, einem Deckel mit integriertem 

Thermometer, 2 Grillrosten, 1 Warmhalterost, 1 Arbeitsfläche, einem Utensilienhalter 

und einem Flaschenöffner. 

- Eine Zündbox, bestehend aus dem Start'N'Grill-Zündsystem, einer Universalsteckdose 

und 2 USB-Anschlüssen 

B - Lieferumfang 

Bitte prüfen Sie, ob der Artikel vollständig ist. Sollten Teile fehlen, wenden Sie sich bitte 

innerhalb von 5 Tagen nach dem Kauf mit einem gültigen Kaufbeleg an unsere 

Serviceabteilung oder an das Geschäft, in dem Sie das Gerät gekauft haben 

- Öffnen Sie die Verpackung und nehmen Sie das Gerät vorsichtig heraus. 

- Entfernen Sie das Verpackungsmaterial sowie die Verpackungs- und 

Transportsicherungen (falls vorhanden) 

- Überprüfen Sie die Vollständigkeit der Lieferung. 

- Prüfen Sie, ob das Gerät und sein Zubehör beim Transport beschädigt worden sind.  

- Bewahren Sie die Verpackung möglichst bis zum Ende der Garantiezeit auf. 

 

Vorsicht! 

Das Gerät und das Verpackungsmaterial sind kein Spielzeug! Kinder dürfen nicht mit 

Plastiktüten und -folien und Kleinteilen spielen. Sie könnten diese verschlucken und 

ersticken! 

 

3 - Bestimmungsgemäße Verwendung 

Dieses Gerät ist ein Grill, der nur für Holzkohle verwendet werden darf. Seine 

automatische Anzündbox darf nur zum Anzünden von Holzkohle unter den in dieser 



Anleitung beschriebenen Bedingungen verwendet werden. Er darf nicht in 

Kombination mit einem anderen Grill verwendet werden (andere Grills sind nicht für 

die Start'N'Grill-Holzkohlezündautomatik geeignet)  

Er darf nicht als Anzünder verwendet werden. 

Es darf nur zum Anzünden einer Feuerstelle oder eines Holzofens mit dem Start'n'Grill-

Zubehör (separat erhältlich) verwendet werden 

Das Gerät darf nur für seinen bestimmungsgemäßen Zweck verwendet werden. Jeder 

darüber hinausgehende Gebrauch gilt als nicht bestimmungsgemäß. Der Hersteller 

übernimmt keine Haftung für Schäden oder Verletzungen jeglicher Art. Die 

Verantwortung liegt allein beim Anwender. 

Bitte beachten Sie, dass unsere Geräte nicht für den Einsatz in einer professionellen, 

industriellen oder gewerblichen Umgebung konzipiert und hergestellt wurden. Wir 

übernehmen keine Haftung, wenn das Gerät in einer professionellen, handwerklichen 

oder industriellen Umgebung oder für eine andere gleichwertige Tätigkeit eingesetzt 

wird. 

 

4 - Technische Daten 

Leitungsspannung: ........................ .................... ................................ ......... 220V ~ 50Hz 

Leistung :........................... ..................... ..... .......................... ........... .... ...... 2000 Watt 

Gewicht des Grills: ....................................................... ....................... ........ .......... 27 kg 

Gewicht der Zündbox: ..................... ....................... .. ..... ...................................... 5,4 kg 

Luftzug :........................ ..................... .. ....... ................................ ........ .. ...... 650L / min 

Schallleistungspegel: ..................... ................................... ................................ 81 dB(A) 

 

5 - Hinweise zum Gebrauch 

Vergewissern Sie sich vor dem Anschließen des Geräts, dass die Daten auf dem 

Signalschild mit den Daten im Netzwerk übereinstimmen. 

Prüfen Sie, ob Kohle im Grill vorhanden ist. (dafür ist eine Aufhängeschale 

vorgesehen) 

Schließen Sie die Zündbox des Grills an eine Steckdose an (vergewissern Sie sich 

vorher, dass die technischen Daten mit Ihrem Stromnetz übereinstimmen) und 

drücken Sie die ON-Taste 



In weniger als 2 Minuten entzündet sich Ihre Holzkohle und Sie erhalten eine 

schöne Glut. Schalten Sie den Anzünder aus, sobald Sie zufrieden sind. 

Überschreiten Sie nicht 150 Sekunden. Legen Sie mit einem Holzkohleschaufel 

einige Glut in Bereiche, in denen keine vorhanden ist, anstatt das System 

eingeschaltet zu lassen. Die Glut wird sich sehr schnell ausbreiten und Sie können 

mit dem Grillen beginnen. 

Zu Ihrer Bequemlichkeit stehen eine Universalsteckdose und 2 USB-Anschlüsse zu 

Ihrer Verfügung.  

Damit können Sie die USB-Lampe betreiben, aber auch Ihre Smartphones aufladen 

oder z. B. eine Rotisserie anschließen. 

Bitte ziehen Sie nach jedem Gebrauch den Stecker der Start'N'Grill-Zündbox und 

schützen Sie den Grill unter seiner Abdeckung. 

 

6 - Auswechseln der Netzanschlussleitung 

Wenn die Netzanschlussleitung dieses Gerätes beschädigt ist, muss sie durch den 

Hersteller oder seinen Kundendienst oder eine ähnlich qualifizierte Person ersetzt 

werden, um Gefährdungen zu vermeiden. 

 

7 - Reinigung, Wartung und Ersatzteilbestellung 

A - Reinigung 

Halten Sie die Zündbox so sauber wie möglich. Wischen Sie das Gerät mit einem 

sauberen Tuch ab. 

Wir empfehlen, das Gerät nach jedem Gebrauch zu reinigen. 

Verwenden Sie keine Reinigungs- oder Waschmittel, da diese die Kunststoffteile des 

Geräts beschädigen können. Achten Sie darauf, dass kein Wasser in das Innere des 

Geräts gelangt. Das Eindringen von Wasser in ein elektrisches Gerät erhöht die 

Gefahr eines elektrischen Schlages. 

B - Wartung 

Im Inneren des Geräts befinden sich keine Teile, die gewartet werden müssen. 

C - Ersatzteilbestellung : 



Teile können nicht einzeln ausgetauscht werden. Wenn Ihre Zündbox trotz 

ordnungsgemäßer Verwendung nicht mehr funktioniert, müssen Sie :  

- Wenden Sie sich an den Kundendienst (customers@startngrill.com ), 

wenn Ihr Gerät noch unter Garantie steht, und legen Sie den datierten 

Kaufbeleg vor: Eine neue Zündbox wird Ihnen zugesandt. 

- Kaufen Sie eine neue Zündbox bei Ihrem Händler oder in unserem 

Online-Shop, wenn Ihr Gerät nicht mehr unter Garantie steht. 

 

 

 

8 - Entsorgung und Recycling 
 

Das Gerät ist verpackt, um Transportschäden zu vermeiden. Diese Verpackung ist ein 

Rohstoff und kann daher zu einem späteren Zeitpunkt wiederverwendet oder in den 

Rohstoffkreislauf zurückgeführt werden. 

Das Gerät und sein Zubehör bestehen aus verschiedenen Materialien, wie z. B. 

Metallen und Kunststoffen. Defekte Geräte dürfen nicht über den Hausmüll entsorgt 

werden. Zur ordnungsgemäßen Entsorgung muss das Gerät zu einer entsprechenden 

Sammelstelle gebracht werden. Sollte Ihnen keine Sammelstelle bekannt sein, 

wenden Sie sich bitte an Ihre Gemeindeverwaltung. 

 

 

9 - Lagerung 
Lagern Sie das Gerät und sein Zubehör an einem dunklen, trockenen und frostfreien 

Ort, der für Kinder unzugänglich ist. Die optimale Lagertemperatur liegt zwischen 5 

und 30°C.  

 

10 - Fehlfunktionen 
Das Gerät startet nicht: 

Prüfen Sie den korrekten Anschluss des Elektrokabels und kontrollieren Sie die 

Sicherungen. 

Wenn das Gerät bei anliegender Spannung nicht funktioniert, senden Sie es an den 

Kundendienst unter der angegebenen Adresse. 

 

 



 
Nur für Länder der Europäischen Union: 

Gemäß der EU-Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte 

und deren Umsetzung in nationales Recht müssen Elektrowerkzeuge, die 

nicht mehr verwendet werden können, getrennt werden und einem 

geeigneten Recyclingweg zugeführt werden. 

Wir behalten uns Änderungen vor. 

 

Service-Informationen 

 
Bei Defekten oder Störungen bitten wir Sie, den Fehler im Internet unter 

www.startngrill.com zu melden. Bitte geben Sie eine genaue Beschreibung des Defekts 

und beantworten Sie auf jeden Fall die folgenden Fragen: 

- Hat das Gerät einmal funktioniert oder war es von Anfang an defekt? 

- Haben Sie vor dem Ausfall etwas bemerkt (Vor-Ausfall-Symptom)? 

- Was ist Ihrer Meinung nach die Fehlfunktion des Geräts (Hauptsymptom)? 

Beschreiben Sie diese Fehlfunktion. 

 

 

Garantieschein 

Sehr geehrter Kunde, 

unsere Produkte unterliegen einer sehr strengen Qualitätskontrolle. Sollte es 

dennoch einmal vorkommen, dass dieses Gerät nicht einwandfrei funktioniert, tut es 

uns leid und Sie wenden sich bitte an unseren Kundendienst unter 

customers@startngrill.com. Die Garantie ist unter den folgenden Bedingungen gültig: 

* Diese Garantiebedingungen richten sich nur an Verbraucher, d. h. an 

Personen, die dieses Produkt nicht im Rahmen ihrer gewerblichen oder 



handwerklichen Tätigkeit oder im Rahmen einer anderen selbstständigen 

Tätigkeit verwenden wollen.  Die Garantiebedingungen regeln die 

zusätzlichen Garantieleistungen, die der unten genannte Hersteller den 

Käufern seiner Geräte neben der gesetzlichen Garantieleistung zusagt. Ihre 

gesetzlichen Gewährleistungsrechte bleiben hiervon unberührt. Unsere 

Garantieleistung ist für Sie kostenlos. 

* Die Gewährleistung erstreckt sich ausschließlich auf Mängel, die auf 

einen Fabrikations- oder Materialfehler eines von Ihnen erworbenen 

Neugerätes des unten genannten Herstellers zurückzuführen sind. Die 

Gewährleistung beschränkt sich nach unserer Entscheidung entweder auf 

die Beseitigung solcher Mängel am Gerät oder auf den Austausch des 

Gerätes. Bitte beachten Sie, dass unsere Geräte gemäß den Vorschriften 

nicht für den Einsatz in einer professionellen, industriellen oder 

handwerklichen Umgebung konzipiert sind. Es besteht kein 

Gewährleistungsvertrag, wenn das Gerät während der 

Gewährleistungszeit beruflich, handwerklich oder in Industriebetrieben 

eingesetzt oder ähnlichen Belastungen ausgesetzt wurde. 

* Von der Gewährleistung ausgeschlossen sind: 

* Schäden, die durch Nichtbeachtung der Montageanleitung oder durch 

unsachgemäße Installation, durch Nichtbeachtung der Betriebsanleitung 

(z.B. durch Anschluss des Gerätes an die Netzspannung oder falsche 

Stromart), durch Nichtbeachtung der Sicherheitsbestimmungen oder 

dadurch entstanden sind, dass das Gerät anormalen Umweltbedingungen 

oder mangelnder Wartung ausgesetzt wurde. 

* Schäden, die durch unsachgemäßen oder nicht bestimmungsgemäßen 

Gebrauch, das Eindringen von Fremdkörpern in das Gerät (wie z. B. Sand, 

Steine oder Staub), Gewaltanwendung oder Gewalteinwirkung (wie z. B. 

Sturzschäden) entstanden sind. 

* Schäden am Gerät oder an Geräteteilen, die auf normalen Verschleiß 

durch den Gebrauch des Geräts oder auf sonstige natürliche Abnutzung 

zurückzuführen sind. 

* Die Garantiezeit beträgt 24 Monate und beginnt mit dem Kaufdatum des 

Gerätes. Gewährleistungsansprüche müssen vor Ablauf der 

Gewährleistungsfrist innerhalb von zwei Wochen nach Feststellung des 

Mangels geltend gemacht werden. Die Geltendmachung von 

Gewährleistungsansprüchen nach Ablauf der Gewährleistungsfrist ist 

ausgeschlossen. Eine Reparatur oder ein Austausch des Gerätes führt nicht 

zu einer Verlängerung der Garantiezeit oder zum Beginn einer neuen 

Garantiezeit für dieses Gerät oder ein anderes am Gerät verbautes 

Ersatzteil. 

* Um Ihre Gewährleistungsrechte geltend zu machen, registrieren Sie bitte 

das defekte Gerät unter: www.startngrill.com. Halten Sie bitte den 

Kaufbeleg oder einen anderen Nachweis über den Erwerb des Neugerätes 



bereit. Geräte, die ohne die entsprechenden Belege oder ohne 

Typenschild eingesandt werden, sind von der Garantie ausgeschlossen, da 

sie nicht registriert werden können. Ist der Defekt des Gerätes von der 

Garantie umfasst, erhalten Sie umgehend ein repariertes Gerät oder ein 

neues Gerät. 
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Voorzichtig! 
Bij het gebruik van het apparaat moeten bepaalde veiligheidsmaatregelen in acht 

worden genomen om letsel en schade te voorkomen. Lees deze gebruiksaanwijzing 

aandachtig door. Bewaar het apparaat in goede staat, zodat u de informatie te allen 

tijde kunt raadplegen. Indien het apparaat aan andere personen moet worden 

overgedragen, zorg er dan voor dat ook zij deze gebruiksaanwijzing ontvangen. Wij 

aanvaarden geen aansprakelijkheid voor ongevallen en schade die ontstaan door het 

niet in acht nemen van deze gebruiksaanwijzing en de veiligheidsvoorschriften. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 - Veiligheidsinstructies 
Waarschuwing! 

Lees alle veiligheidsinstructies en richtlijnen. Het niet in acht nemen van de 

veiligheidsinstructies kan leiden tot elektrische schokken, brand en/of ernstig letsel.  

Bewaar deze gebruiksaanwijzing voor toekomstig gebruik. 

 

Algemene veiligheidsinstructies voor elektrisch gereedschap. 
 

A - Veilig gebruik 

Houd het werkgebied schoon en goed verlicht.  Een rommelige of slecht verlichte 

werkomgeving kan tot ongelukken leiden. 

Gebruik het elektrische apparaat niet in een explosieve omgeving waar ontvlambare 

vloeistoffen, gassen of stof aanwezig zijn. Elektrisch gereedschap produceert vonken 

die stof of dampen kunnen doen ontbranden. 

Houd kinderen en anderen uit de buurt tijdens het gebruik van het elektrische 

apparaat. Afleiding kan ertoe leiden dat u de controle over het apparaat verliest. 

 

B - Elektrische veiligheid 

De stekker van het elektrische apparaat moet in het stopcontact passen. De stekker 

mag op geen enkele manier veranderd worden. Gebruik geen verloopstekkers bij 

geaarde elektrische apparaten. Niet gemodificeerde stekkers en bijpassende 

stopcontacten verminderen het risico op elektrische schokken. 

Houd elektrische apparaten uit de buurt van regen of vocht. Water dat in een 

elektrisch apparaat terechtkomt, verhoogt het risico op elektrische schokken. 



Gebruik de kabel van het elektrische apparaat niet voor andere doeleinden (zoals het 

dragen van het apparaat, het ophangen ervan of de stekker uit het stopcontact 

trekken). Houd de kabel uit de buurt van warmte, olie en scherpe randen.  

Beschadigde of in de knoop geraakte kabels verhogen het risico op elektrische 

schokken. 

Als het niet mogelijk is om te voorkomen dat het elektrische apparaat in een natte 

omgeving werkt, gebruik dan een aardlekschakelaar. Het gebruik van een 

aardlekschakelaar minimaliseert het risico op elektrische schokken. 

 

C - Persoonlijke veiligheid 

Wees voorzichtig, kijk uit wat u doet en gebruik een elektrisch apparaat altijd op een 

verstandige manier. Gebruik het apparaat niet wanneer u moe bent of onder invloed 

van drugs, alcohol of medicijnen. Een moment van onoplettendheid tijdens het 

gebruik van dit elektrische apparaat kan leiden tot ernstig letsel. 

Voorkom onbedoeld gebruik. Zorg ervoor dat het elektrische apparaat is 

uitgeschakeld voordat u het aansluit op de stroomvoorziening. Als u het apparaat op 

het elektriciteitsnet aansluit terwijl het ingeschakeld is, kan dit tot ongelukken leiden.  

 

D - Gebruik en behandeling van het elektrische apparaat 

Gebruik geen elektrisch apparaat met een defecte schakelaar.  Een elektrisch 

apparaat dat niet kan worden in- of uitgeschakeld is gevaarlijk en moet worden 

gerepareerd. 

Trek de stekker uit het stopcontact voordat u het apparaat opbergt.  Zo wordt 

voorkomen dat het elektrische apparaat onbedoeld in werking wordt gesteld. 

Houd het elektrische apparaat buiten het bereik van kinderen. Laat het apparaat niet 

gebruiken door personen die het niet kennen of die deze gebruiksaanwijzing niet 

hebben gelezen. Elektrische apparaten zijn gevaarlijk wanneer ze door onervaren 

personen worden gebruikt. 

Onderhoud de elektrische apparatuur grondig. Controleer of er onderdelen gebroken 

of beschadigd zijn die de werking van het elektrische apparaat kunnen beïnvloeden. 

Laat beschadigde onderdelen repareren voordat u het apparaat gebruikt.  Veel 

ongevallen worden veroorzaakt door ondeskundig onderhoud van elektrische 

apparaten. 

Gebruik het elektrische apparaat volgens de gebruiksaanwijzing. Houd rekening met 

de omstandigheden waaronder het apparaat moet worden gebruikt en de taak die 

het moet vervullen. Het gebruik van elektrische apparaten voor andere doeleinden 

dan waarvoor zij bestemd zijn, kan tot gevaarlijke situaties leiden. 

Laat het verlengsnoer niet rondslingeren. Een persoon kan erover struikelen en het 

evenwicht van de barbecue in gevaar brengen. 

Maak uzelf vertrouwd met de bediening en het juiste gebruik van het apparaat.  

 

E - Onderhoud 



Laat uw elektrische toestel enkel onderhouden door gekwalificeerd 

onderhoudspersoneel en gebruik enkel originele wisselstukken.  Dit garandeert dat 

het elektrische toestel veilig blijft. 

 

 

 

2 - Beschrijving van het apparaat en omvang van de levering. 

 
A - Beschrijving van het apparaat 

- Een barbecue bestaande uit een meubel, een tank, een hangende houtskoolbak, een 

asopvangbak, een deksel met geïntegreerde thermometer, 2 braadroosters, 1 rooster 

om warm te houden, 1 werkblad, een houder voor keukengerei en een flesopener. 

- Een ontstekingskast bestaande uit het Start'N'Grill ontstekingssysteem, een 

universeel stopcontact, en 2 usb poorten 

B - Omvang van de levering 

Controleer of het artikel compleet is. Mochten er onderdelen ontbreken, neem dan 

binnen 5 dagen na aankoop met een geldig aankoopbewijs contact op met onze 

servicedienst of de winkel waar u het apparaat heeft gekocht 

* Open de verpakking en neem het apparaat er voorzichtig uit. 

* Verwijder het verpakkingsmateriaal en de verpakkings- en 

transportbeveiligingen (indien aanwezig) 

* Controleer of de levering compleet is. 

* Controleer of het apparaat en de accessoires tijdens het transport niet 

beschadigd zijn. 

* Bewaar de verpakking zoveel mogelijk tot het einde van de 

garantieperiode. 

 

Opgelet! 

Het apparaat en het verpakkingsmateriaal zijn geen speelgoed! Kinderen mogen niet 

spelen met plastic zakjes en folie en kleine onderdelen. Zij kunnen deze inslikken en 

stikken! 

 

 

3 - Gebruik in overeenstemming met de bestemming 

 
Dit apparaat is een barbecue die uitsluitend voor houtskool gebruikt mag worden. De 

automatische ontstekingsbox mag uitsluitend worden gebruikt voor het aanmaken van 

houtskool onder de in deze gebruiksaanwijzing beschreven voorwaarden. Het mag niet 

gebruikt worden in combinatie met een andere barbecue (andere barbecues zijn niet 

geschikt voor de automatische houtskoolontsteking van Start'N'Grill)  

Het mag niet gebruikt worden als warmtepistool. 



Het mag alleen gebruikt worden om een open haard of een houtkachel te starten met 

het Start'n'Grill accessoire (apart verkrijgbaar) 

 

Het apparaat mag alleen worden gebruikt voor het doel waarvoor het is bestemd. Elk 

gebruik buiten dit doel wordt beschouwd als oneigenlijk. De fabrikant aanvaardt geen 

enkele aansprakelijkheid voor schade of letsel van welke aard dan ook. Alleen de 

gebruiker is verantwoordelijk. 

 

Wij wijzen erop dat onze apparaten niet zijn ontworpen en vervaardigd voor gebruik 

in een professionele, industriële of commerciële omgeving. Wij aanvaarden geen 

enkele aansprakelijkheid indien het apparaat wordt gebruikt in een professionele, 

ambachtelijke of industriële omgeving, noch voor enige andere gelijkwaardige 

activiteit. 

 

4 - Technische gegevens 
 

Netspanning: ........................ ....................... ....... ............................. ........ 220V ~ 50 Hz 

Vermogen :........................... ..................... ......... ..................... ........... .......... 2000 watt 

Gewicht barbecue: ........................ ....................... ........................... .......... .......... 27 kg 

Gewicht ontstekingskast: ..................... ....................... ....... .................................. 5,4 kg 

Luchtstroom :........................ ..................... ......... .............................. ... ........ 650L / min 

Geluidsvermogensniveau: ..................... ........................ ...................... ........... 81 dB (A) 

 

 

 

5 - Instructies voor gebruik 
 

Voordat u het apparaat aansluit, moet u controleren of de gegevens op het 

signaleringsplaatje overeenkomen met de gegevens op het netwerk. 

 

Controleer of er kolen in de barbecue zitten. (hiervoor is een ophangbakje voorzien) 

 

Sluit de ontstekingsbox van de barbecue aan op een stopcontact (controleer vooraf 

of de technische gegevens zijn aangepast aan uw elektriciteitsnetwerk) en druk op 

de ON-knop 

 

In minder dan 2 minuten zal uw houtskool ontbranden en krijgt u mooie sintels. Zet 

de ontstekingsbox uit zodra u tevreden bent. Ga niet verder dan 150 seconden. Plaats 

met een houtskoolschepje een paar sintels op plaatsen waar er geen zijn, in plaats 

van het systeem aan te laten staan. De sintels zullen zich zeer snel verspreiden en u 

kunt dan beginnen met grillen. 

 



Een universeel stopcontact en 2 usb-poorten staan tot je beschikking voor je gemak.  

 

Hiermee kun je de usb-lamp van stroom ook je smartphones opladen of bijvoorbeeld 

een rotisserie aansluiten. 

 

Haal de stekker uit het Start'N'Grill-ontstekingskastje en bescherm de barbecue na 

elk gebruik onder de afdekhoes. 

 

 

6 - Vervangen van de netaansluitingsleiding 
 

Indien de netaansluitleiding van dit toestel beschadigd is, moet ze vervangen worden 

door de fabrikant of zijn servicedienst of door een gelijkwaardig gekwalificeerd 

persoon om elk risico te vermijden. 

 

 

 

7 - Reiniging, onderhoud en bestellen van reserveonderdelen 
 

A - Reiniging 

Houd de ontstekingskast zo schoon mogelijk. Veeg het toestel af met een schone doek. 

Wij adviseren het toestel na elk gebruik te reinigen. 

Gebruik geen reinigingsmiddelen of detergenten, aangezien deze de plastic 

onderdelen van het toestel kunnen beschadigen. Zorg ervoor dat er geen water in het 

apparaat terechtkomt. Water in een elektrisch apparaat verhoogt het risico op 

elektrische schokken. 

 

B - Onderhoud 

Er zijn geen onderdelen in het toestel die onderhoud behoeven. 

 

C - Reserveonderdelen bestellen : 

Onderdelen kunnen niet afzonderlijk worden vervangen. Als uw ontstekingsbox 

ondanks correct gebruik niet meer functioneert, moet u : 

- Neem contact op met de servicedienst (customers@startngrill.com ) als 

uw apparaat nog onder garantie valt met uw gedateerde aankoopbewijs: u 

krijgt dan een nieuwe ontstekingsbox toegestuurd. 

- Koop een nieuwe ontstekingsbox bij uw dealer of in onze online winkel als 

uw apparaat niet meer onder de garantie valt. 

 

 

8 - Verwijdering en recycling 



 

Het toestel is verpakt om beschadiging tijdens het transport te voorkomen. Deze 

verpakking is een grondstof en kan dus later worden hergebruikt of opnieuw in het 

grondstoffencircuit worden opgenomen. 

Het apparaat en de accessoires zijn gemaakt van verschillende materialen, zoals 

metalen en kunststoffen. Defecte apparaten mogen niet bij het huisvuil worden 

weggegooid. Voor een correcte verwijdering moet het apparaat naar een geschikt 

inzamelpunt worden gebracht. Als u geen inzamelpunt weet, neem dan contact op met 

uw gemeente. 

 

 

9 - Opslag 
Bewaar het apparaat en de accessoires op een donkere, droge en vorstvrije plaats die 

ontoegankelijk is voor kinderen. De optimale bewaartemperatuur ligt tussen 5 en 30°C.  

 

10 - Storingen 
Het apparaat start niet: 

Controleer of de elektrische kabel correct is aangesloten en controleer de zekeringen. 

Indien het apparaat niet werkt wanneer de spanning aanwezig is, breng het dan terug 

naar de dienst na verkoop op het aangegeven adres. 

 

 
 

Alleen voor landen van de Europese Unie: 

In overeenstemming met de EU-richtlijn 2012/19/EU betreffende afgedankte 

elektrische en elektronische apparatuur en de implementatie ervan in 

overeenstemming met de nationale wetgeving, moeten elektrische 

gereedschappen die niet meer kunnen worden gebruikt, worden gescheiden 

en naar een geschikte recyclingroute worden gestuurd. 

Wij behouden ons het recht voor om wijzigingen aan te brengen. 

 



Service-informatie 
In geval van defecten of storingen verzoeken wij u het defect op internet te melden via 

www.startngrill.com . Geef een nauwkeurige beschrijving van het defect en 

beantwoord in ieder geval de volgende vragen: 

- Werkte het apparaat eenmaal of was het vanaf het begin defect? 

- Heeft u vóór de storing iets gemerkt (pre-storingsverschijnsel)? 

- Wat is volgens u het defect aan het apparaat (belangrijkste symptoom)? 

Beschrijf dit defect. 

 

 

 

Garantiecertificaat 
 

Geachte klant, 

Onze producten zijn onderworpen aan een zeer strenge kwaliteitscontrole. Mocht het 

toch gebeuren dat dit toestel niet perfect werkt, dan spijt ons dat en gelieve contact 

op te nemen met onze dienst na verkoop op customers@startngrill.com . De garantie 

is geldig onder de volgende voorwaarden: 

* Deze garantievoorwaarden zijn uitsluitend bedoeld voor consumenten, 

d.w.z. particulieren die dit product niet wensen te gebruiken in het kader van hun 

industriële of ambachtelijke activiteit, of in het kader van een andere zelfstandige 

activiteit.  De garantievoorwaarden regelen de aanvullende garantieprestaties die de 

hieronder genoemde fabrikant aan kopers van zijn apparaten belooft in aanvulling op 

de wettelijke garantieprestaties. Uw wettelijke garantierechten blijven onaangetast. 

Onze garantieservice is voor u gratis. 

* De garantie heeft uitsluitend betrekking op defecten die het gevolg zijn 

van een fabricage- of materiaalfout van een nieuw apparaat van de hieronder 

vermelde fabrikant dat door u is aangeschaft. De garantie beperkt zich naar onze 

beslissing ofwel tot het verhelpen van dergelijke defecten aan het apparaat, ofwel tot 

het vervangen van het apparaat. Gelieve er rekening mee te houden dat onze 

apparaten, in overeenstemming met de regelgeving, niet ontworpen zijn voor gebruik 

in een professionele, industriële of ambachtelijke omgeving. Er is geen 

garantiecontract wanneer het apparaat beroepsmatig, door ambachtslieden of door 

industriële bedrijven is gebruikt of tijdens de garantieperiode aan een dergelijke 

belasting is blootgesteld. 

* Zijn uitgesloten van onze garantie: 

- Schade als gevolg van het niet in acht nemen van de montagehandleiding 

of als gevolg van onjuiste installatie, het niet in acht nemen van de 

gebruiksaanwijzing (bijvoorbeeld als gevolg van het aansluiten van het 

apparaat op de netspanning of het type onjuiste stroom), het niet in acht 

nemen van de veiligheidsvoorschriften of als gevolg van blootstelling van 

http://www.startngrill.com/


het apparaat aan abnormale omgevingsomstandigheden of gebrek aan 

onderhoud. 

- Schade als gevolg van onjuist of oneigenlijk gebruik, het binnendringen van 

vreemde voorwerpen in het apparaat (zoals zand, stenen of stof), het 

gebruik van geweld of geweld (zoals bijvoorbeeld valschade). 

- Schade aan het apparaat of onderdelen van het apparaat die het gevolg is 

van normale slijtage door het gebruik van het apparaat of van enige andere 

natuurlijke slijtage. 

* De garantieperiode bedraagt 24 maanden en gaat in op de datum van 

aankoop van het apparaat. Garantieclaims moeten voor het verstrijken van de 

garantietermijn binnen twee weken na het vaststellen van het defect worden 

ingediend. Het indienen van garantieclaims na het verstrijken van de garantieperiode 

is uitgesloten. Reparatie of omruiling van het apparaat leidt niet tot een verlenging van 

de garantietermijn of het begin van een nieuwe garantietermijn voor dit apparaat of 

een ander op het apparaat geïnstalleerd reserveonderdeel. 

* Om uw garantierechten te doen gelden, dient u het defecte apparaat te 

registreren op: www.startngrill.com . Houd een aankoopbewijs of een ander bewijs van 

aankoop van uw nieuwe apparaat bij de hand. Apparaten die zonder de bijbehorende 

bewijsstukken of zonder typeplaatje worden opgestuurd, zijn uitgesloten van de 

garantie omdat ze niet kunnen worden geregistreerd. Als het defect van het apparaat 

onder de garantie valt, ontvangt u onmiddellijk een gerepareerd apparaat of een nieuw 

apparaat. 
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Attenzione! 

 
Quando si utilizza l'apparecchio, è necessario osservare alcune misure di sicurezza per 

evitare lesioni e danni. Leggete attentamente queste istruzioni per l'uso. Conservatele 

in buone condizioni in modo da poter accedere alle informazioni in qualsiasi momento. 

Se l'apparecchio deve essere consegnato ad altre persone, assicurarsi che anch'esse 



ricevano queste istruzioni per l'uso. Non ci assumiamo alcuna responsabilità per 

incidenti e danni causati dalla mancata osservanza di queste istruzioni per l'uso e delle 

istruzioni di sicurezza. 

 

 

 

 

 

 

1 - Istruzioni di sicurezza 

 
Attenzione! 

Si prega di leggere tutte le istruzioni di sicurezza e le linee guida. La mancata osservanza 

delle istruzioni di sicurezza può provocare scosse elettriche, incendi e/o lesioni gravi.  

Conservare queste istruzioni per l'uso come riferimento futuro.  

 

Istruzioni generali di sicurezza per utensili elettrici. 
 

A - Funzionamento sicuro 

Mantenere l'area di lavoro pulita e ben illuminata.  Un'area di lavoro disordinata o 

scarsamente illuminata può provocare incidenti. 

Non usare l'utensile elettrico in un ambiente esplosivo dove sono presenti liquidi, gas 

o polveri infiammabili. Gli utensili elettrici producono scintille che possono 

infiammare la polvere o i fumi. 

Tenere lontani i bambini e gli altri durante l'uso dell'elettroutensile . La distrazione 

può farvi perdere il controllo dell'apparecchio. 

 

B - Sicurezza elettrica 

La spina dell'utensile elettrico deve inserirsi nella presa. La spina non deve essere 

modificata in alcun modo. Non usare spine adattatrici con apparecchi elettrici con 

messa a terra. Spine non modificate e prese corrispondenti riducono il rischio di scosse 

elettriche. 

Tenere le apparecchiature elettriche lontano dalla pioggia o dall'umidità. L'acqua che 

entra in un dispositivo elettrico aumenta il rischio di scosse elettriche. 

Non usare il cavo dell'apparecchio elettrico per altri scopi (come trasportare 

l'apparecchio, appenderlo o estrarre la spina dalla presa). Tenere il cavo lontano da 

calore, olio e bordi taglienti. I cavi danneggiati o aggrovigliati aumentano il rischio di 

scosse elettriche. 

Se non è possibile impedire il funzionamento dell'apparecchio elettrico in un 

ambiente umido, utilizzare un interruttore di circuito di dispersione a terra. L'uso di 

un interruttore differenziale riduce al minimo il rischio di scosse elettriche. 



 

C - Sicurezza personale 

Fare attenzione, guardare ciò che si fa e usare sempre un apparecchio elettrico in 

modo ragionevole. Non utilizzare l'apparecchio quando si è stanchi o sotto l'effetto 

di droghe, alcool o farmaci. Un momento di disattenzione durante l'uso di questo 

apparecchio elettrico può provocare gravi lesioni. 

Evitare il funzionamento involontario. Assicurarsi che l'apparecchio elettrico sia 

spento prima di collegarlo alla rete elettrica. Se si collega l'apparecchio alla rete 

elettrica mentre è in posizione accesa, ciò può provocare incidenti. 

 

D - Uso e manipolazione dell'apparecchio elettrico 

Non utilizzare un apparecchio elettrico con un interruttore difettoso . Un apparecchio 

elettrico che non può essere acceso o spento è pericoloso e deve essere riparato. 

Estrarre la spina dalla presa prima di riporre l'apparecchio.  In questo modo si evita 

che l'apparecchio elettrico venga avviato inavvertitamente. 

Tenere l'apparecchio elettrico fuori dalla portata dei bambini. Non permettere l'uso 

dell'apparecchio a chi non ha familiarità con esso o a chi non ha letto queste 

istruzioni. Gli apparecchi elettrici sono pericolosi se usati da persone inesperte. 

Eseguire una manutenzione accurata dell'apparecchiatura elettrica. Controllare se ci 

sono parti rotte o danneggiate a tal punto da compromettere il funzionamento 

dell'apparecchio elettrico. Far riparare le parti danneggiate prima di usare 

l'apparecchio. Molti incidenti sono causati da una manutenzione impropria degli 

apparecchi elettrici. 

Utilizzare l'apparecchio elettrico secondo le istruzioni. Considerare le condizioni in 

cui l'apparecchio deve essere usato e il compito che deve svolgere. L'uso di 

apparecchi elettrici per scopi diversi da quelli cui sono destinati può portare a situazioni 

pericolose. 

Non lasciare la prolunga in giro. Una persona potrebbe inciamparci sopra e 

compromettere l'equilibrio del barbecue. 

Familiarizzare con i comandi e l'uso corretto dell'apparecchio.  

 

E - Manutenzione 

Far eseguire la manutenzione dell'apparecchio elettrico solo da personale qualificato 

e solo con pezzi di ricambio originali. Ciò garantisce la sicurezza dell'apparecchio 

elettrico. 

 

 

2 - Descrizione del dispositivo e portata della consegna. 

 
A - Descrizione dell'apparecchio 

- Un barbecue composto da un mobile, un serbatoio, un vassoio sospeso per la 

carbonella, un vassoio per la raccolta della cenere, un coperchio con termometro 



integrato, 2 griglie di cottura, 1 griglia per tenere in caldo, 1 piano di lavoro, un porta 

utensili e un apribottiglie. 

- Una scatola di accensione composta dal sistema di accensione Start'N'Grill, una presa 

di corrente universale e 2 porte USB 

 

B - Ambito di consegna 

Si prega di controllare se l'articolo è completo. Se qualche pezzo manca, si prega di 

contattare il nostro servizio di assistenza o il negozio dove avete acquistato il 

dispositivo entro 5 giorni dall'acquisto con una prova d'acquisto valida 

* Aprire l'imballaggio ed estrarre il dispositivo con attenzione. 

* Rimuovere il materiale di imballaggio e i dispositivi di sicurezza per il 

trasporto (se presenti) 

* Controllare che la consegna sia completa. 

* Verificare che il dispositivo e i suoi accessori non abbiano subito danni 

durante il trasporto. 

* Conservare l'imballaggio il più possibile fino alla fine del periodo di 

garanzia. 

 

Attenzione! 

Il dispositivo e il materiale di imballaggio non sono giocattoli! I bambini non devono 

giocare con i sacchetti di plastica, le pellicole e le piccole parti. Potrebbero ingoiarli e 

soffocare! 

 

3 - Uso conforme alla destinazione d'uso 

Questo apparecchio è un barbecue che può essere utilizzato solo per la carbonella. La 

sua scatola di accensione automatica deve essere utilizzata solo per l'accensione della 

carbonella nelle condizioni descritte in queste istruzioni. Non deve essere utilizzato in 

combinazione con altri barbecue (altri barbecue non sono adatti al sistema di 

accensione automatica della carbonella Start'N'Grill)  

Non deve essere usato come una pistola termica. 

Può essere usato solo per accendere un camino o una stufa a legna con l'accessorio 

Start'n'Grill (venduto separatamente) 

L'apparecchio può essere usato solo per lo scopo previsto. Qualsiasi uso al di fuori di 

questo scopo è considerato improprio. Il produttore non si assume alcuna 

responsabilità per danni o lesioni di qualsiasi tipo. L'utente è il solo responsabile. 

Si prega di notare che i nostri apparecchi non sono stati progettati e realizzati per 

l'uso in un ambiente professionale, industriale o commerciale. Non accettiamo alcuna 



responsabilità se il dispositivo viene utilizzato in un ambiente professionale, 

artigianale o industriale, né per qualsiasi altra attività equivalente. 

 

 

4 - Dati tecnici 

Tensione di rete: ........................ ....................... ....... ..................... ......... 220V ~ 50 Hz 

Potenza :........................... ..................... ......... ...................... ........... .......... 2000 Watt 

Peso del barbecue: ........................ ....................... ......................... ...................... 27 kg 

Peso della scatola di accensione: ..................... .......................  ....... ................. ... 5,4 kg 

Flusso d'aria :........................ ..................... ......... ................................ ........ 650L / min 

Livello di potenza sonora: ..................... ........................  ................................. 81 dB (A) 

 

 

 

5 - Istruzioni per l'uso 
 

Prima di collegare il dispositivo, assicurati che i dati sulla piastra di segnalazione 

corrispondano a quelli della rete. 

 

Controlla che ci sia del carbone nel barbecue. (vassoio appeso fornito per questo 

scopo) 

Collegare la scatola di accensione del barbecue a una presa di corrente 

(controllando prima che i suoi dati tecnici siano adatti alla tua rete elettrica) e 

premere il pulsante ON 

In meno di 2 minuti, la vostra carbonella si accenderà e otterrete delle belle braci. 

Spegnete la scatola di accensione non appena siete soddisfatti. Non andare oltre i 

150 secondi. Usando una paletta per la carbonella, mettete alcune braci in zone 

dove non ce ne sono, piuttosto che lasciare il sistema acceso. La brace si diffonderà 

molto rapidamente e potrete quindi iniziare a grigliare. 

Una presa di corrente universale e 2 porte USB sono a tua disposizione per la tua 

comodità.  

Ti permetteranno di alimentare la lampada ma anche di ricaricare i tuoi 

smartphone o di collegare un girarrosto per esempio. 

Si prega di scollegare la scatola di accensione Start'N'Grill e di proteggere il 

barbecue sotto il suo coperchio dopo ogni utilizzo.  



 

6 - Sostituzione della linea di alimentazione 

Se la linea di collegamento alla rete elettrica di questo apparecchio è danneggiata, 

deve essere sostituita dal fabbricante o dal suo servizio di assistenza o da una 

persona altrettanto qualificata per evitare qualsiasi rischio. 

 

 

7 - Pulizia, manutenzione e ordinazione di pezzi di ricambio 

A - Pulizia 

Mantenere la scatola di accensione il più possibile pulita. Pulire l'unità con un panno 

pulito. 

Si raccomanda di pulire l'apparecchio dopo ogni utilizzo. 

Non utilizzare detergenti o detersivi, poiché potrebbero danneggiare le parti in 

plastica dell'apparecchio. Assicurarsi che l'acqua non penetri all'interno 

dell'apparecchio. L'acqua che entra in un apparecchio elettrico aumenta il rischio di 

scosse elettriche. 

 

B - Manutenzione 

Non ci sono parti all'interno dell'apparecchio che richiedono manutenzione. 

 

C - Ordinazione di parti di ricambio : 

Le parti non possono essere cambiate singolarmente. Se la vostra scatola di 

accensione non funziona più nonostante un uso corretto, dovete :  

- Contattare il servizio assistenza (customers@startngrill.com ) se il vostro 

apparecchio è ancora in garanzia con la vostra prova d'acquisto datata: 

una nuova scatola d'accensione vi sarà inviata. 

- Acquistare una nuova scatola di accensione dal vostro rivenditore o dal 

nostro negozio online se il vostro apparecchio non è più in garanzia. 



 

8 - Smaltimento e riciclaggio 

 

Il dispositivo è imballato per evitare danni durante il trasporto. Questo imballaggio è 

una materia prima e può quindi essere riutilizzato in un secondo momento o 

reintrodotto nel circuito delle materie prime. 

Il dispositivo e i suoi accessori sono costituiti da diversi materiali, come metalli e 

plastica. I dispositivi difettosi non devono essere smaltiti nei rifiuti domestici. Per un 

corretto smaltimento, l'apparecchio deve essere portato in un apposito punto di 

raccolta. Se non si conosce un punto di raccolta, si prega di contattare le autorità 

locali. 

 

9 - Conservazione 

Conservare l'apparecchio e i suoi accessori in un luogo buio, asciutto, al riparo dal 

gelo e inaccessibile ai bambini. La temperatura ottimale di stoccaggio è compresa tra 

5 e 30°C.  

 

10 - Malfunzionamenti 

L'apparecchio non si avvia: 

Verificare che il cavo elettrico sia collegato correttamente e controllare i fusibili. 

Se l'apparecchio non funziona in presenza di tensione, restituirlo al servizio post-

vendita all'indirizzo indicato. 

 



 

Solo per i paesi dell'Unione Europea: 

In conformità alla direttiva UE 2012/19/UE sui rifiuti di apparecchiature 

elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformità alla legislazione 

nazionale, gli utensili elettrici che non possono più essere utilizzati devono 

essere separati e inviati a un percorso di riciclaggio appropriato. 

Ci riserviamo il diritto di apportare modifiche. 

 

Informazioni di servizio 

In caso di difetti o guasti, vi chiediamo di registrare il guasto su internet all'indirizzo 

www.startngrill.com . Si prega di fornire una descrizione precisa del difetto e di 

rispondere in ogni caso alle seguenti domande: 

- Il dispositivo ha funzionato una volta o era difettoso dall'inizio? 

- Ha notato qualcosa prima del guasto (sintomo pre-guasto)? 

- Qual è il malfunzionamento del dispositivo secondo voi (sintomo 

principale)? Descriva questo malfunzionamento. 

 

 

Certificato di garanzia 
 

Caro cliente, 

I nostri prodotti sono soggetti a un controllo di qualità molto rigoroso. Se, tuttavia, 

dovesse accadere che questo apparecchio non funzioni perfettamente, siamo spiacenti 

e la preghiamo di contattare il nostro servizio post-vendita all'indirizzo 

customers@startngrill.com . La garanzia è valida alle seguenti condizioni: 

* Queste condizioni di garanzia sono destinate esclusivamente ai 

consumatori, cioè alle persone fisiche che non intendono utilizzare questo 

prodotto nell'ambito della loro attività industriale o artigianale, o 

mailto:customers@startngrill.com


nell'ambito di qualsiasi altra attività indipendente.  Le condizioni di garanzia 

regolano le prestazioni di garanzia supplementari che il fabbricante 

menzionato qui di seguito promette agli acquirenti dei suoi apparecchi in 

aggiunta al servizio di garanzia legale. I vostri diritti di garanzia legale 

rimangono inalterati. Il nostro servizio di garanzia è gratuito per voi. 

* La garanzia si estende esclusivamente ai difetti risultanti da un errore di 

fabbricazione o di materiale di un apparecchio nuovo del produttore 

menzionato qui sotto e acquistato da voi. La garanzia è limitata, secondo la 

nostra decisione, alla risoluzione di tali difetti sul dispositivo o alla 

sostituzione del dispositivo. Si prega di notare che i nostri dispositivi, in 

conformità con la normativa, non sono stati progettati per l'uso in un 

ambiente professionale, industriale o artigianale. Non esiste alcun contratto 

di garanzia quando il dispositivo è stato utilizzato professionalmente, da 

artigiani o da imprese industriali o esposto a sollecitazioni simili durante il 

periodo di garanzia. 

* Sono esclusi dalla nostra garanzia: 

- I danni dovuti al mancato rispetto delle istruzioni di montaggio o all'errata 

installazione, al mancato rispetto delle istruzioni d'uso (per esempio a causa 

del collegamento dell'apparecchio alla tensione di rete o al tipo di corrente 

errato), al mancato rispetto delle disposizioni di sicurezza o derivanti 

dall'esposizione dell'apparecchio a condizioni ambientali anomale o dalla 

mancanza di manutenzione. 

- Danni derivanti da un uso improprio o scorretto, dall'ingresso di oggetti 

estranei nell'apparecchio (come sabbia, pietre o polvere), dall'uso della 

forza o della violenza (come, ad esempio, danni da caduta). 

* Danni al dispositivo o a parti del dispositivo derivanti dalla normale usura 

dovuta all'uso del dispositivo o da qualsiasi altra usura naturale. 

* Il periodo di garanzia è di 24 mesi e inizia dalla data di acquisto del 

dispositivo. I diritti di garanzia devono essere fatti valere prima della 

scadenza del periodo di garanzia entro due settimane dall'accertamento del 

difetto. La rivendicazione dei diritti di garanzia dopo la scadenza del periodo 

di garanzia è esclusa. La riparazione o la sostituzione del dispositivo non 

comporta un'estensione del periodo di garanzia o l'inizio di un nuovo 

periodo di garanzia per questo dispositivo o qualsiasi altro pezzo di ricambio 

installato sul dispositivo. 

* Per far valere i propri diritti di garanzia, si prega di registrare il dispositivo 

difettoso su: www.startngrill.com . Si prega di avere a disposizione la prova 

d'acquisto o altra prova d'acquisto del nuovo dispositivo. I dispositivi inviati 

senza i relativi documenti giustificativi o senza targhetta sono esclusi dalla 

garanzia a causa dell'impossibilità di registrarli. Se il difetto del dispositivo è 

incluso nella garanzia, riceverete immediatamente un dispositivo riparato o 

un nuovo dispositivo. 


